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Dana Koudelková 
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Nové webové stránky města 
jsou praktičtější
Někteří z vás si jistě všimli zcela 
nového vzhledu městských webo-
vých stránek (www.muhb.cz). Ty 
jsou v současné době ve zkušeb-
ním provozu, ale již nyní na nich 
najdete snadněji než dříve vše po-
třebné. Doplněny jsou celou řadou 
panoramatických pohledů na měs-
to. Všechny informace jsou  řazeny 
velmi přehledně do záložek, které 
se „rozbalují“ podle potřeby k po-
drobnějším informacím. V sou-
časné době je aktuální například 
rozpočet města, jehož detailní slo-
žení najdete v levém sloupci pod 
záložkou Město a samospráva. 
Kromě toho stále můžete sledovat 
i hospodaření minulých let na tzv. 
klikacím rozpočtu, který je vpravo 
pod záložkou Nepřehlédněte. Další 
novinkou  jsou podle stavu zimní-
ho počasí například dva okruhy 
lyžařských běžeckých tras, a to Pe-
lestrovská  nebo Žižkovská, jejichž 
aktuální stav bude zveřejňován na 
městských webových stránkách 
pod Městským informačním cent-
rem, Kultura a sport (více o běžec-
kých trasách na straně 6). Město 
Havlíčkův Brod je občanům také 
přístupné prostřednictvím face-
booku.

Děti si hrály pod stromečkem v rámci projektu
(str. 5)
Děti si hrály pod stromečkem v rámci projektu
(str. 5)

Jednání zastupitelstva města 
proběhne 16. 2. 2015 ve 14.30 

hodin v zasedací místnosti MěÚ 
na Havlíčkově náměstí čp. 57. 
Sledovat jej můžete v přímém 

přenosu na www.muhb.cz.
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Město známe i neznáme

„Brod mých dětských let je městem, k němuž se 
stále vracím. … Brod, můj domov, neboť domov 
je tam, kde jsi nejvíc vrostlý; a tady jsi zapustil 
kořeny těmi, jež jsi měl nejraději, tatínkem a ma-
minkou…“ 

Vyznání našemu městu v knize vzpomínek Hvěz-
dou operety pochází z pera Járy Pospíšila. Star-
ší generaci není třeba snad jeho jméno dlouze 
připomínat, pro tu mladší a mladou snad zatím 
postačí, že v třicátých letech minulého století 
byl asi takovou stálicí populární hudby jako Ka-
rel Gott a možná, že ještě větší. Od jeho naro-
zení uplyne 26. ledna kulatých 110 let. Jaroslav, 
prvorozený syn Antonína a Idy Pospíšilových, 
spatřil světlo světa jenom shodou okolností 
v nedaleké Jihlavě, kde tehdy jeho otec začínal 
svou profesní dráhu u krajského soudu. Oba ro-
diče byli samozřejmě z rodin usedlých v Brodě. 
Otec Antonín se narodil v domě čp. 183 v Horní 
ulici v rodině Aloise Pospíšila, jednoho z posled-
ních brodských soukeníků. Matka Ida pocházela 
z židovské rodiny Nettlových. Jejímu otci Karlu 
Nettlovi patřil nárožní dům čp. 90 na Havlíčko-
vě náměstí, v němž provozoval obchod kůžemi. 
Tento dům již nestojí, byl zbourán v r. 1978 spo-
lu s dvěma sousedními (směrem k Staré radni-
ci) a jejich místo zaujala budova nynější České 
pojišťovny. 
Jára Pospíšil ještě po letech vzpomínal na prázd-
niny v Brodě u babičky Pospíšilové a Nettlové, 
na koupání v Sázavě, toulky podél řeky i do Vl-
kovska, výlety do Petrkova, k sv. Anně do Pohle-
du, na Lipnici, na bruslení na zamrzlém Hastr-

manu, na všechna ta klukovská dobrodružství, 
která zde prožil i na první operetní představení 
ve starém divadle na Smetanově náměstí, které 
viděl. 
Vzpomínal i na pozdější dobu, kdy se učil drogis-
tou, neboť jeho pouť za kariérou zpěváka nebyla 
přímočará. Než nastoupil na pražskou konzerva-
toř, krátce působil jako laborant v lékárně Fran-
tiška Tichého v Okresním domě u mostu i jako 
asistent v drogerii u Hušků. Přísný otec, ač sám 
vášnivý zpěvák a sbormistr, trval na tom, aby se 
syn alespoň vyučil nějakému praktickému povo-
lání. Přitom však malého Jaroslava od dětství cí-
levědomě vedl k lásce k hudbě a ke zpěvu zvláš-
tě, poznav v něm záhy opravdový talent. První 
školení mu dával v pěveckých sborech, které 
vedl. Byly to základy vskutku neocenitelné, jak 
pozdější operetní hvězda s láskou přiznávala, 
i když mu přísný sbormistr vskutku nic nepro-
minul. 
Ostatně otec Antonín Pospíšil proslul jako neú-
navný organizátor sborového zpěvu snad již od 
dob, kdy studoval na brodském gymnáziu. Vášeň 
zpívat a pořádat hudební život v něm ani s při-
bývajícím věkem neutuchala. Skladatel Vítězslav 
Novák se o něm vyjádřil, že je to „ten soudce, 
který kam přijde, hned zakládá pěvecké spolky“. 
Skutečně všechna místa, kde působil jako soud-
ce, se pro něho stala i „uměleckými štacemi“. Se 
svým amatérským tělesem zajížděl neúnavně 
do bližšího i vzdálenějšího okolí propagovat sbo-
rový zpěv. Nemálo tak přispěl k úrovni hudební 
kultury na českém a moravském venkově i za-
kládání dalších pěveckých sdružení. Od pěvec-
kého sboru v České besedě v Jihlavě, přes Telč, 
Moravské Budějovice a Čáslav se kruh uzavřel 
opět v Brodě u Jasoně. 
Syn Jaroslav si otcovy školy cenil možná s tro-
chou nadsázky více jak toho, co mu dala pražská 
konzervatoř, kam byl přijat v r. 1923. Již během 
studia zúročil svůj rozvíjející se tenor v rozhlase 
a natočil několik gramofonových desek v žánru 
poněkud lehčím, než byl operní zpěv, v němž 
se školil. Zatím vystupoval pod pseudonymem 
Jaroslav Veselý, neboť posluchači konzervatoře 
museli žádat vždy její vedení o souhlas k veřej-
ným vystoupením. Po absolutoriu na konzerva-
toři za svého prvního angažmá v olomouckém 
divadle vrátil se v letech 1930–1933 k opeře, 
ale již zde se setkal s její lehčí sestrou operetou. 
Osudovou se mu stala role v Zemi úsměvů, kdy 
si jej všiml ředitel Bedřich Jeřábek z Velké opere-
ty. Přibližně v té době se zrodil Jára Pospíšil, záhy 
hvězda první velikosti, stálice nejenom na čes-
kém hudebním nebi, jeden ze symbolů I. repub-
liky. Šel z role do role, koncertní turné a vystou-
pení doma i v zahraničí střídaly nahrávky desek 
i filmová natáčení. Idol většiny paní a dívek byl 
zkrátka na roztrhání. Otec Antonín Pospíšil byl 
ale synovým rozhodnutím zklamán. Již již v něm 
viděl velkého smetanovského operního pěvce. 
Dlužno však podotknout, že ani Járu Pospíšila 
role operetní hvězdy zcela nenaplňovala. Rád 
a často se vracel k vážné hudbě, jak jen to bylo 
možné a nikdy také neodmítnul otcovo pozvání, 

aby vystoupil s jeho pěveckým sdružením, i když 
byl na vrcholu popularity a volna neměl nazbyt.
Mnichov, II. republika a následná okupace čes-
kých zemí nacistickým Německem vše změni-
la, také na kulturní frontě se bojovalo o novou 
Evropu. Zdánlivá idyla operetních představení 
alespoň na čas dávala zapomenout na drsnou 
realitu, ale v dusné atmosféře protektorátu již 
nebylo pro židy místo ani v kultuře. Židovský 
míšenec Jára Pospíšil, jak byl klasifikován podle 
rasových zákonů, neušel pozornosti nacistů a je-
jich českých fašistických přisluhovačů. Z pěvce se 
stal kočí nuceně nasazený na zemědělské práce 
a nakonec skončil spolu s mladším bratrem An-
tonínem v internačním a pracovním lágru v Bys-
třici u Benešova. Otec se nechal raději penziono-
vat a s matkou se vrátili do Brodu. Bývalý soudce 
ani v důchodu nezahálel a oddával se hudebně 
historickému bádání o Smetanovi a Stamicovi. 
Rodiče přes všechna příkoří ze strany protekto-
rátních úřadů okupaci přežili. Takové štěstí však 
neměli jejich židovští příbuzní Nettlovi.
Po válce se zdálo, že se vše vrátí alespoň zčásti 
do původních kolejí, ale hudební vkus se neří-
zeně a po r. 1948 spíše řízeně poněkud změnil. 
Valná část někdejších posluchačů a publika však 
Járovi Pospíšilovi zůstala věrná. Poctivý umělec 
nepřestal zpívat a rozdávat radost téměř až do 
konce svých dnů, jak jej od mládí nabádal jeho 
otec. Jára Pospíšil zemřel 11. 2. 1979. Antonín 
Pospíšil předešel svého syna na cestě do pěvec-
kého nebe téměř o třicet let, zemřel 10. 6. 1949. 
Několik měsíců předtím ještě bývalý sbormistr 
řídil pohostinsky pěvecký sbor Jasoně. Zdali pak 
tam nahoře stále diriguje otec syna? Ani bych 
se nedivil.
 Miloš Tajovský  
 foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod, 
 reprofoto L. Macek

Hvězda operety
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Babička Terezie Nettlová s vnuky Jaroslavem 
a Antonínem Pospíšilovými

Otec Antonín Pospíšil se syny Jaroslavem (vlevo) 
a Antonínem (vpravo)
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Program rozvoje Kraje Vysočina 2015–2018 je 
zveřejněn 
V rámci posuzování vlivů na životní prostředí dle 
zákona č. 100/2001 Sb., zveřejňuje město Hav-
líčkův Brod jako dotčená obec s rozšířenou pů-
sobností návrh koncepce „Program rozvoje Kraje 
Vysočina 2015–2018“. Do plného znění návrhu 
koncepce (na CD) lze nahlížet a činit si výpisy, opi-
sy, popřípadě kopie na odboru životního prostředí 
městského úřadu v Havlíčkově Brodě, V Rámech 
1855 (nová budova), 1. patro, v úředních hodinách 
každé pondělí a středu od 8.00 do 17.00 hodin. 
Návrh koncepce je zpřístupněn též na internetové 
adrese: http://eia.cenia.cz/sea/koncepce/prehled.
php?id=MZP186K . Každý může zaslat své písemné 
vyjádření k návrhu koncepce Ministerstvu životní-
ho prostředí, Vršovická 65, 100 10 Praha 10 – Vršo-
vice, odboru posuzování vlivů na životní prostředí 
a integrované prevence nejpozději do 5 dnů ode 
dne konání veřejného projednání koncepce.

Zápisy prvňáčků do havlíčkobrodských základ-
ních škol
Zápisy do všech pěti havlíčkobrodských základních 
škol se uskuteční v pátek 13. února 2015 od 9.00 
do 17.00 hodin. K zápisu se podle zákona musí do-
stavit všechny děti, které do konce srpna 2015 do-
vrší věku šesti let. Rodiče budou potřebovat rodný 
list dítěte a občanský průkaz. 
K zápisu se ale dále mohou dostavit i duševně a tě-
lesně vyspělé děti, které dosáhnou šesti let v ob-

dobí od září 2015 do června 2016. Podmínkou při-
jetí dítěte, které dovrší šesti let v období od září do 
prosince 2015, je doporučující vyjádření školského 
poradenského zařízení. U dítěte, které dovrší šesti 
let v období od ledna do června 2016, je pak nutné 
doložit navíc i doporučující vyjádření odborného 
lékaře. 
Ředitelé základních škol mají dle školského zákona 
povinnost přednostně přijmout děti s místem tr-
valého pobytu v jejich příslušném školském obvo-
du. Školské obvody spádové školy jsou vymezeny 
obecně závaznou vyhláškou města č. 6/2013. Ur-
čující vyhláškou není ale dotčeno právo rodičů vy-
brat si pro své dítě jinou („nespádovou“) školu. Dů-
vodem nepřijetí dítěte s trvalým pobytem mimo 
spádový obvod do vybrané základní školy pak ale 
může být obsazení nejvyššího počtu volných míst 
v otvíraných prvních třídách, který je školou pře-
dem stanoven ve zveřejněných kritériích pro při-
jímání dětí. 
Podle předpokladu by se k zápisům na školní rok 
2015/2016 mělo dostavit cca 280 dětí. 
Bližší podrobnosti o organizaci zápisu, školském 
obvodu a kritériích pro přijímání dětí do 1. roční-
ků základních škol najdete na webových stránkách 
jednotlivých havlíčkobrodských základních škol:
• Základní škola Havlíčkův Brod, Konečná 1884: 
http://zs.konecna.webskoly.cz/
• Základní škola Havlíčkův Brod, Štáflova 2004: 
http:// www.zsstaflova.cz/
• Základní škola Havlíčkův Brod, V Sadech 560: 
http:// www.zssady.cz/
• Základní škola a Mateřská škola Havlíčků Brod, 
Wolkerova 2941: http://www.zswolkerova.cz/
• Základní škola Havlíčkův Brod, Nuselská 3240: 
http://www.zsuselska.cz/

Klienti Fokusu Vysočina se dočkali chráněného 
bydlení
Rekonstruovaný dům č. 311 v ulici 5. května, který 
byl přebudován za pomoci téměř 13 milionové do-
tace z evropského fondu, začne od 21. ledna 2015 
sloužit jako chráněné bydlení pro 12 klientů Foku-
su Vysočina. Příprava projektu byla zahájena v říj-
nu 2011, vlastní předání staveniště firmě Chládek 
a Tintěra proběhlo v lednu 2014. V prosinci 2014 
byl podle harmonogramu stavby objekt dokončen 
a doplněn vnitřním vybavením. Město se podílelo 
na rekonstrukci 5,5 mil. Kč. 
Předmětem projektu byla komplexní revitalizace 
(rekonstrukce) objektu bytového domu na 8 by-
tových jednotek, které splňují podmínky pro po-
skytování služby chráněného bydlení pro osoby 
s duševním onemocněním. Službu chráněného 
bydlení bude poskytovat Fokus Vysočina, který 
v objektu zajistí denní ambulantní služby, nácvik 
dovedností a potřebnou pomoc klientům. Tento 
cíl je plně v souladu se Střednědobým plánem roz-
voje sociálních služeb Kraje Vysočina. 
Rekonstrukce objektu č. 311, Havlíčkův Brod na chrá-
něné bydlení 
registrační číslo CZ.1.11/3.2.00/25.01281 

Odbahnění a celková rekonstrukce vodního díla 
Jilemník
Město Havlíčkův Brod ještě do konce roku 2014 
obdrželo dotaci na celkovou rekonstrukci rybníku 
v místní části Jilemník. Žádost do Operačního pro-
gramu životního prostření byla podána na jaře, 
i když první práce na odbahnění vodní nádrže byly 
započaty již v říjnu 2013.
Revitalizační opatření spočívala v úpravě prostoru 
nádrže, rekonstrukci návodní strany hráze, osazení 
nového manipulačního objektu a výstavbě nové-
ho bezpečnostního přelivu.
V zátopě se nachází ostrov, který byl dosypán 
a urovnán a břehy byly po odbahnění násled-
ně opevněny. Prostor rybníka je rozdělen na dvě 
části. První částí je akumulační zóna a druhou je 
zóna litorální, která byla vytvořena z důvodu zajiš-
tění vhodných životních podmínek pro rozmanité 
druhy rostlin a živočichů vázaných na vodní ekosys-
témy. Součástí stavby byla také rekonstrukce pro-
pustku s mostkem v korytě vodního toku. 
Celkové náklady na realizaci projektu byly 2 295 tis. 
Kč. Dotace z evropského fondu ERDF a SFŽP činila 
1 446 300 Kč. Částka představuje 70 % z celkových 

uznatelných nákladů stavby. Revitalizovaná nádrž 
má pozitivní vliv na životní prostředí lidí a živočichů 
a v současné době již slouží svému účelu.
Registrační číslo CZ.1.02/6.4.00/14.24083

Žádosti Bruslařského klubu nebylo z velké části 
vyhověno
Útvar interního auditu provedl v letech roku 
2011–2012 veřejnosprávní kontrolu roku ve spo-
lečnosti Bruslařský klub, kde byly zjištěny poměr-
ně významné nedostatky. „Na základě zjištění 
byl nařízen odvod neoprávněně čerpaných pro-
středků zpět do rozpočtu města. Příjemce dota-
ce podal žádost o prominutí odvodu za porušení 
rozpočtové kázně, které zastupitelstvo ve velké 
míře nevyhovělom,“ uvedl na tiskové konferenci 
starosta města Jan Tecl. Za rok 2011 žádal klub 
o prominutí odvodu ve výši 987 036 Kč, a pro-
minutí penále. Zastupitelé uznali z této částky 46 
781 Kč a penále, takže nařídili odvod nesprávně 
použitých a vyúčtovaných prostředků ve výši 940 
255 Kč. Za rok 2012 byl nařízen odvod ve výši 783 
843 a penále, z čehož bylo prominuto 11 880 Kč 
a penále. Odvést zpět do rozpočtu města musí 
klub 771 963 Kč. Příjemci dotace však zastupi-
telstvo schválilo splátkový kalendář v rozsahu 60 
měsíců, aby byl subjekt schopen splácení. „Je to 
pro klub významné poučení, a i když obdržel na 
letošní rok dotaci v plné výši 4 mil. Kč, jeho hos-
podaření bude dále sledováno auditem i v dalších 
letech,“ uzavřel starosta.

 Stránku připravila S. Pátková

Vážení spoluobčané, milí Broďáci! 
Vítám Vás na samém prahu nového roku 2015. 
Bude to rok, ve kterém nás čeká celá řada úkolů 
a rozhodnutí. 
Největší pozornost obyvatel města se nejčastěji 
zaměřuje na investiční akce, které se zpravidla 
dotýkají převážné většiny z nás. Neplánujeme 
žádná gigantická díla, ale dali jsme si za úkol pře-
devším zlepšit bydlení ve městě a dát do pořád-
ku chodníky a komunikace, které si opravy na 
mnoha místech ve městě zaslouží. Budeme také 
pokračovat v již rozpracovaných akcích (Smeta-
novo náměstí, síť cyklostezek ve městě a okolí) 
a zlepšovat prostředí pro naše děti (technické 
zhodnocení mateřských a základních škol). Na 
letošní investice jsme z rozpočtu vyčlenili zhruba 
130 mil. Kč.
Mohu vás ujistit, milí Broďáci, že radnice chce 
pracovat pro Vás a Vaše názory jsou pro nás cen-
né. Věřte mi, je velmi těžké připravit a zrealizovat 
stavbu či dílo, které by se těšily spokojenosti nás 
všech. Usilujme proto společně o soudržnost 
a toleranci, zejména tak bude mít naše obou-
stranné snažení smysl. Přeji Vám jménem svým 
i jménem vedení města Havlíčkův Brod v roce 
2015 hodně zdraví, štěstí, lásky, pohody a dob-
rých vztahů mezi lidmi. Vzájemné porozumění já 
osobně považuji za velmi důležité.
Šťastný a úspěšný nový rok! Jan Tecl
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V Domově pro seniory proběhla 26. 11. oslava 
12. výročí otevření DpS. Po slavnostním zahájení 
zástupci města byla pokřtěna „Kuchařka z našeho 
domova“. „Kuchařka je unikátní v tom, že autory 
jsou lidé trpící Alzheimerovou chorobou či jiným 
typem demence. Ukazuje se, že každá činnost, 
kterou lidé dělají s láskou, empatii a porozuměním 
dokáže překlenout i fenomén naší doby, který je 
nazýván demencí a stává se problémem naší spo-
lečnosti,“ je přesvědčena ředitelka zařízení Magda-
lena Kufrová. Pozvání do domova přijali tradičně 
i domovy z okolí, jako Domov ve Věži, Domov ve 
Zboží, Domov pro seniory Husova, Domov dů-
chodců Humpolec, Domov Háj – Komunitní bydle-
ní ve Světlé nad Sázavou, Sociální centrum města 
Světlá nad Sázavou a domácí Centrum pro senio-
ry, Reynkova a Dům s pečovatelskou službou, Na 
Výšině. Odpoledne hrála k tanci a poslechu kapela 
P.M.Band. „Též bych ráda poděkovala studentkám 
Gymnázia v Havlíčkově Brodě Kateřině Šillerové, 
Ireně Bartíkové, Terezii Líškové, Elišce Panské a Ště-
pánce Klečanské za projekt ‚Srdce s láskou darova-
né‘, který spojuje generace. Děkuji také pěvecké-
mu sboru ZŠ V Sadech Oříšek i všem sponzorům, 
kteří poskytli občerstvení,“ kvituje vydařené oslavy 
Magdaléna Kufrová. 

Dvě sněžná děla v lyžařském areálu Vysoká chrlila 
ve dne v noci od vánočních svátků do Nového roku 
technický sníh a malí i velcí lyžaři mohli v závěru 
školních prázdnin využít pobyt na zdravém vzdu-
chu. 3.ledna byla otevřena i lyžařská škola, která 
bude pokračovat každý víkend. Lyžovat se bude, 
pokud povětrnostní podmínky dovolí, celý leden 
o víkendech od 9–19 hodin a v pracovní dny od 15 
do 19 hodin. Základní školy mohou zde absolvovat 
výcvik, který lze objednat na tel. čísle 725 326 383. 
Členové Lyžař z.s. přejí v novém roce svým příz-
nivcům mnoho krásných zážitků na bílých svazích 
a pláních. Aleš Kadlec

Ocenění dárců krve Janského plaketami
Oblastní spolek Českého červeného kříže pořádal 
1. prosince slavnostní setkání dobrovolných bez-
příspěvkových dárců krve. V sálu Staré radnice 
bylo nejaktivnějším dárcům předáno 22 zlatých 
a 26 stříbrných Janského plaket. Gratulaci přijali 
z rukou zástupců ČČK i města Havlíčkův Brod.

Mladí strážníci převzali kromě gratulace také 
odpovědnost
V rámci prevence kriminality vyvrcholil již pošes-
té Kroužek mladých strážníků jejich jmenováním 
v sálu Staré radnice. Děti složily slavnostní slib 
a prokázaly, že se naučily být správnými účastníky 
silničního provozu, jak se chovat k cizímu zvířeti, co 
udělat s nalezenou injekční stříkačkou, jak poskyt-
nout první pomoc, jak se mají chovat na cestě ze 
školy a do školy, co se může všechno stát, když jsou 
samy doma, mají znalosti z problematiky alkoho-
lu, kouření a drog. Vědí, co je šikana, kyberšikana 
nebo jaká číhají nebezpečí na internetu apod. Po 
absolvování ústních a písemných testů, fyzických 
zkoušek a střelby ze vzduchovky jsou na radnici za 
přítomnosti starosty města a ředitele MP oficiálně 
jmenovány „mladými strážníky“ a přejímají tak 
i svou míru odpovědnosti.

Účastníci besedy získali přehled o sociálních 
dávkách
Město Havlíčkův Brod ve spolupráci s Úřadem 
Práce ČR Havlíčkův Brod uspořádaly další be-
sedu z cyklu „Spoluobčané s handicapem“, kte-
rá proběhla v rámci projektu „Implementace 
a vyhodnocování Střednědobého plánu rozvo-
je sociálních služeb ve městě Havlíčkův Brod“ 
16. prosince v obřadní síni radnice. Pracovníci 
referátu nepojistných sociálních dávek z Úřadu 
práce účastníkům podali ucelený přehled sociál-
ních dávek pro všechny cílové skupiny i informa-
ce o vyřízení konkrétní dávky.

Město Havlíčkův Brod se podílelo na sváteční náladě od první adventní neděle a slavnostního 
rozsvícení vánočního stromu i výzdoby města 30. 11. 2014 přes Mikuláše, dopolední adventní 
koncerty 20. 12. až do tzv. vánočního troubení na Štědrý den. Koledy a vánoční písně zazněly 
z balkónu Nové radnice a přilákaly plné náměstí slavnostně naladěných posluchačů.

Liebe Freundinnen und Freunde unserer Partners-
tadt Havlickuv Brod!

Weihnachten und Neujahr stehen vor der Tür, und 
so möchte ich die Gelegenheit nutzen, um Ihnen 

im Namen aller Brixnerinnen und Brixner alles Gute 
zu wünschen für das kommende Fest. Ich wünsche 
Ihnen eine besinnliche Zeit zwischen den Jahren im 
Zeichen des Für – und Miteinanders und ein Neues 

Jahr, das geprägt sein möge von spannenden, bewe-
genden und wertvollen Begegnungen – gerade auch 
im Rahmen unserer freundschaftlichen Verbindung!

Von Herzen,  
Albert Pürgstaller, Bürgermeister von Brixen

Milí přátelé z našeho partnerského města Havlíčko-
va Brodu !

Vánoce a Nový rok jsou už za dveřmi, proto bych rád 
využil příležitosti, abych Vám jménem všech občanů 
z Brixenu popřál vše dobré do nadcházejících svátků.  

Přeji Vám příjemný čas k rozjímání , požehnané 
svátky  a úspěšný vstup do nového roku. Současně 
si přeji četná naše vzájemná setkávání, která nás 

posunou díky dalším společným  aktivitám – přesně 
ve znamení našeho přátelského propojení.

 Ze srdce
Albert Pürgstaller, starosta města Brixenu
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ZUŠ J. V. Stamice přivítala předvánoční čas v so-
botu 13. prosince adventním koncertem. Sbo-
risté, sólisté i smyčcový orchestr ZUŠ se postaral 
o hudební zážitek v sálu Staré radnice.

Koledy staré Evropy 22. 12.
Koledy staré Evropy doplnily vánoční atmosfé-
ru 22. 12. v poetickém podkroví nad Kavárnou 
„U Notáře“. Večerní čas s přibyslavskou skupinou 
La VIA, která zazpívala a zahrála Koledy staré 
Evropy završil vánoční punč u ohně na zahradě. 
Na ten jsem si už počkat nemohla a byla to velká 
chyba.

Vánoční dílny pro všechny věkové kategorie 
připravilo na 19. prosince Mateřské centrum 
Zvoneček a Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod. 
Vyráběly se ozdoby z papíru, z pedigu a z pří-
rodních materiálů, obnovovaly se staré vánoční 
a adventní zvyky. Dílny vedla Jana Houlíková. 

Děti si hrály u vánočního stromečku v rámci 
projektu. 
Projekt „Mluvím, mluvíš, mluvíme – dobře si ro-
zumíme“ probíhal i v čase předvánočním v Ma-
teřských školách Korálky v Havlíčkově Brodě. Na 
tento projekt získaly školky finanční prostředky 
od MŠMT z rozvojového programu Podpora 
logopedické prevence v předškolním vzdělá-
vání v roce 2014. Jeho hlavní součástí byl kurz 
pro pedagogy Primární logopedická prevence. 
V prosinci na závěr kurzu absolvovalo 23 učitelek 
zkoušku z teoretických vědomostí, kterou dopl-
nily o záznamy z praxe. Další součástí projektu 
byla vzájemná setkání a předávání zkušeností. 
Z přidělených finančních prostředků také škol-
ky zakoupily logopedické pomůcky. S některý-
mi z nich pracovaly děti při ukázce logopedické 
chvilky u vánočního stromečku. (foto na str. 1)

Zajímavosti
• Na poli u Nové Vsi u Nového Města na Moravě 
pátraly přibližně dvě desítky nadšenců astrono-
mie po meteoritu, který zde dopadl začátkem 
prosince. Část meteoritu o váze 6 gr. našel bývalý 
starosta Havlíčkova Brodu Tomáš Holenda.
• České dráhy pokračují v trendu odstraňování 
bariér na železnici. Podstatně se rozšiřuje počet 
bezbariérových vlaků také na lince z Prahy přes 
Havlíčkův Brod do Brna a dále.
• Do 70 dětských domovů a ústavů sociální péče 
v celé České republice putovaly z Havlíčkova Bro-
du vánoční dárky ze sbírky Darujte hračku. 16. 
ročník akce Darujte hračku pořádá spolu se spo-
lečností Tango Havlíčkův Brod Český rozhlas.
• Ani Strom splněných přání Hitrádia Vysočina 
nezklamal. Havlíčkobrodští byli opět nejštědřejší 
a zavalili Městské informační centrum dárky od 
malého balíčku po polohovací křeslo.
• Nová zastávka MHD vznikla v horní části ulice 
Prokopa Holého a nese název Nad Kalvárií.
• Benefiční koncert Jakuba Pustiny pro nedono-
šená miminka se již potřetí odehrál v kostele Na-
nebevzetí Panny Marie. Výtěžek byl věnován na 
péči o nedonošené děti brodské nemocnice.
• Krajská knihovna Vysočiny v Havlíčkově Brodě 
je od podzimu mezi prvními dvaceti knihovnami 
v celé České republice, které začaly nabízet čte-
nářům výpůjčky takzvaných e-knih.

Autorská výstava fotografií členů Fotostřediska 
Havlíčkův Brod se koná opět ve spolupráci s měs-
tem v prostorách Nové radnice Po putovní výsta-
vě Brody v Brodě, která je od 8. ledna k vidění 
v Českém Brodě, je tentokrát expozice věnována 
černobílé fotografii s motivem Havlíčkova Brodu. 
Vernisáž proběhla 11. 12. a výstavu si můžete 
prohlédnout ve vstupní hale i v prostorách 1. pa-
tra radnice do dubna 2015, kdy ji vystřídá foto-
grafická výstava připomínající 30 let partnerství 
s městem Brielle.

Vánoce na Havlíčkově náměstí bývají vždy pro-
vázené mnoha akcemi a na své si přijdou během 
adventu děti i dospělí, ale živým zvířatům ve sla-
měném betlému nejde odolat. 

Rozpočet města na rok 2015 byl schválen, najde-
te jej na webu města
Starosta města Jan Tecl vyslovil poděkování všem, 
kteří se podíleli na přípravě rozpočtu města na 
rok 2015, která probíhala ve zkrácených lhůtách 
v souvislosti s komunálními volbami. „Byl jsem 
velmi mile překvapen, jak byl rozpočet projednán. 

Některá města hospodaří s provizoriem, považuji 
však za lepší, že byl rozpočet schválen,“ dodal sta-
rosta. Rozpočtové příjmy tvoří 444 984 284 Kč, vý-
daje 466 439 594 Kč, takže saldo hospodaření čili 
deficit činí 23 443 310 Kč. K financování deficitu 
budou použity finanční prostředky akumulované 
z předchozích let. „Město nemusí mít žádný úvěr. 
Na účtech je více jak 100 mil. Kč a z těchto peněz 
chystáme dorovnání deficitu. Loni byl schválen de-
ficit kolem 85 mil. Kč, ale očekáváme skutečnost 
kolem 40 mil. Kč. Každoročně se totiž nepodaří 
realizovat úplně všechny investiční akce z důvodů 
např. odvolání soutěže, klimatických podmínek 
apod., takže předpokládáme, že díky tomu bude 
na konci roku 2015 rozpočet vyrovnaný,“ vysvětlil 
starosta. Provozní výdaje na chod města jsou srov-
natelné s rokem 2014.
Úplně všechny položky rozpočtu jsou zveřejněné 
na webových stránkách www.muhb.cz . 

Větší problém by mohl být v zimě s bezdomo-
vectvím
Místostarostka Ivana Mojžyšková v zastupitelstvu 
města předložila jmenování členů školských rad, 
které končily svoji působnost k 31. 12. Ty byly 
bez problému schváleny. „Bude nás do budouc-
na možná víc trápit problém s bezdomovectvím,“ 
obává se místostarostka. Zatím je dobré počasí, ale 
pokud se objeví větší mrazy, bude situace nebez-
pečná. „V říjnu jsme nabízeli těmto lidem, že by jim 
město našlo ubytování v azylových domech v oko-
lí. Oni však neměli zájem, protože ve většině pří-
padů nejsou schopni dodržovat podmínky pobytu 
v ubytovně,“ vysvětluje místostarostka. Celkem 
jich je 7. Další však jsou často klienti z psychiatric-
ké nemocnice. Město projednávalo se sociálním 
výborem a Českým červeným křížem možnost za-
pojení se spolu s charitou nebo farou do nějakého 
grantu na poskytnutí azylu bezdomovcům v přípa-
dě špatných klimatických podmínek. „V každém 
případě jsme připraveni řešit situaci operativně, 
pokud nastane problém,“ uzavřela místostarostka.
 Dvoustranu připravila S. Pátková

The board and staff of the municipality of Brielle
wish you all a Merry Christmas and a prosperous 2015!

(thanks for the beautiful Tree!)

Vedení města Brielle 
 vám všem přeje Veselé vánoce a úspěšný rok 2015!

Díky za krásný vánoční strom!
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Město opět podpoří neziskové organizace, 
vypsány byly i granty
Město Havlíčkův Brod bude opět podporovat 
neziskové organizace v Havlíčkově Brodě celkem 
6 % z předpokládaných sdílených příjmů města 
na rok 2015. Finanční výbor projednal žádosti 81 
žadatelů a doporučil konkrétní rozdělení celkové 
částky 12 mil. 450 tis. Kč na podporu sportu, kul-
tury, sociálních služeb a další zájmové činnosti. 
Byly schváleny také částky z rozpočtu města na 
grantové programy v roce 2015 v celkové částce 
600 000 Kč. „Známé svou kvalitou jsou farmářské 
trhy Koudelův talíř, které se konají v Havlíčkově 
Brodě pravidelně. Na doporučení výboru pro ži-
votní prostředí byly vyhlášeny i letos ve výši 150 
000 Kč,“ přiblížil starosta města Jan Tecl. Sociální 
výbor uvolnil částku 80 000 Kč na program Měs-
to bez bariér. Výbor pro cestovní ruch, média 
a kulturu navrhl 4 programy. „Grant na obnovení, 
zakládání a udržování kulturních tradic města byl 
schválen ve výši 90 000 Kč. Příspěvek na Havlíč-
kobrodské Kulturní léto letos zastupitelé povýšili 
ze 150 na 190 000 Kč. Velmi úspěšná přehlídka 
dechových hudeb bude opět podpořena 40 000 
Kč a grant Kulturní počin 2015 byl vyhlášen ve 
výši 50 000 Kč,“ upřesnil starosta Jan Tecl. Na úno-
rovém jednání zastupitelstva města by již měly 
být projednávány konkrétní přihlášené návrhy na 
jednotlivé granty.

Investice budou letos soustředěny do oprav
Zastupitelé schválili investiční akce na rok 2015. 
„Letos nebudeme realizovat žádnou novou, vý-
znamnou stavbu, spíš se budeme soustředit na 
rekonstrukce, opravy a zlepšení vzhledu a kom-
fortu,“ vyjádřil se starosta města Jan Tecl. V sou-
hrnu investice budou činit 139 405 500 Kč, což je 
o 37 mil. Kč méně než loni. Je to tím, že největší 
investice na Rozkoši je již hotova. „Investováno 
bude letos prioritně do chodníků, komunika-
cí a lávek, řada z nich se bude podle důležitosti 
a stavu opravovat. Také se budeme více věnovat 
místním částem a okrajovým částem města,“ 
zdůraznil starosta. 
Např. do školských budov půjde z rozpočtu měs-
ta 18 mil. Kč na opravy a technické zhodnocení, 
bytové domy si vyžádají investice 12,5 mil. Kč. 
Rekonstrukce komunikace Na Ostrově (další část 
tzv. velkého kruhového objezdu) je plánována 
v částce 8 mil. Kč. Pokračování cyklostezky smě-
rem na Perknov ( část pravého břehu od mostu 
u Billy k lávce) by mělo být kryto 6 mil. Kč. Další 
větší investicí, přecházející z roku 2014, je úprava 
části Smetanova náměstí v rozsahu 18,5 mil. Kč. 
Kolem 13 mil. Kč si vyžádá pokračování rekon-
strukce Staré radnice. Částku 12 mil. Kč plánuje 
radnice na rekonstrukce komunikací a lávek, 
např. opravována bude lávka u bývalého Plasti-
matu. „Bude realizována žádaná a připomínaná 
oprava chodníku na Masarykově ulici ke hřbitovu 
a oprava chodníků na Lidické ulici. Vzniknou par-
kovací plochy v ulici Vančurova, opraveny budou 

např. silnice Na Vysočanech, Slavíčkova, v Mírov-
ce bude opraven kulturní dům a zařízení pro fot-
balisty bude rozšířeno o sociálku za tři čtvrti mili-
onu korun, budeme projektovat velké parkoviště 
u Nového hřbitova a další,“ vyjmenovává mís-
tostarosta Libor Honzárek . Ředitelství silnic a dál-
nic plánuje uzavírku mostu přes železniční trať na 
Humpolecké, na jehož stavbu probíhá výběrové 
řízení. Město se bude podílet na veřejném osvět-
lení a úpravě předmostí, na které bude zaústěna 
cyklostezka od lávky Československé armády. 

Studie rekreační zóny podél řeky Sázavy bude 
usměrňovat konkrétní projekty
V prosinci roku 2012 zastupitelstvo města roz-
hodlo o vypracování studie, která byla v roce 
2013 zpracovávána, připomínkována ve výbo-
ru životního prostředí, výboru pro územní plán 
a rozvoj města a v březnu roku 2014 dokončena. 
Jde o úvodní studii rekreační zóny podél řeky 
Sázavy. „Důvodem a smyslem bylo, abychom 
usměrnili rozvoj v této oblasti, kde jsou tlaky se 
přibližovat výstavbou co nejblíže k řece. Proto je 
třeba, aby se výstavba řídila určitými parametry. 
Úkolem letošního roku je studii více specifikovat 
a znovu projednat. Rozhodně se však nebude 
v nejbližším roce zahajovat výstavba,“ upozornil 
místostarosta Libor Honzárek. Patří sem lokalita 
u sv. Jána, u spodního jezu po pravé straně ve 
směru toku náhonu do mlýna, u Billy pravý břeh 
k mostu a za mostem lokalita pod hřištěm FC Slo-
van. Na přípravě studií se bude podílet řada sub-
jektů, jako jsou ochránci přírody, zástupci povodí 
Vltavy, města, správci sítí a objektů, kanalizací, in-
ženýrských sítí, veřejnost a další,“ popisuje Libor 
Honzárek. V rekreační zóně by se měly zlepšit pří-
stupy k vodě, dobudovávat cyklostezky, vytvářet 
pobytové louky pro volné táboření, sportoviště 
pro dospělé i děti, hovořilo se například o ku-
kuřičném bludišti. Celé břehové partie by byly 
upraveny tak, aby to vyhovovalo občanům, ale je 
třeba také chránit zájmy ochrany přírody a kraji-
ny, diskuze s rybáři, vodáky, atd. Po vyprojektová-
ní vize bude na řadě vyhledání dotačních titulů. 
„Nyní je prioritou park a zelený okruh, přesto ve 
4 lokalitách u Sázavy mohou být zpracovány po-
drobnější dokumenty, které budou navazovat na 
budoucí uspřádání kolem řeky Sázavy od lávky 
u bývalého Plastimatu až pod Chlístovské skály za 
Perknovem,“ dodal Libor Honzárek.

Městská policie – linka 156
• V období od 24. 11. do 21. 12. 2014 bylo stráž-
níky Městské policie 
v Havlíčkově Brodě 
zjištěno celkem 261 
dopravních přestup-
ků. Proti veřejnému 
pořádku a vyhláškám 
města bylo řešeno 32 
přestupků. Strážníci 
provedli 280 kontrol 
objektů a majetku, jako 

jsou benzinové stanice, školy, mateřské školky, 
hřbitovy, supermarkety a podobně.
• Za volné pobíhání psů a neuklizení psích ex-
krementů byla uložena 1 pokuta, 6 psů bylo 
odchyceno, do útulku byly umístěny 3 kočky. Na 
Technické služby předali strážníci 16 hlášení o ne-
pořádku, schůdnosti a sjízdnosti, poškození ve-
řejného majetku, dopravních značek a veřejného 
osvětlení. Strážníci kontrolovali 24x nalévání al-
koholu a hraní na výherních hracích automatech 
osobami mladšími 18 let. Městská policie řešila 
129 stížností a anonymních oznámení. 

Město Havlíčkův Brod bude mít dva okruhy 
lyžařských běžeckých tras
Podobně jako např. Žďár nad Sázavou či Hum-
polec, který pokud je sníh a příznivé podmínky 
v zimě provozuje lyžařské běžecké trasy, požádal 
Havlíčkův Brod Kraj Vysočina o dotaci na vyzna-
čení takových tras v okolí města a uspěl. V letech 
2014–2015 je úprava lyžařských běžeckých tras 
finančně podporována z grantového programu 
Kraje Vysočina prostřednictvím Fondu Vysoči-
ny. Součástí dotace ve výši 150 tis. Kč je tzv.sto-
povač v ceně 90 tis. Kč, který se připojí za stroj, 
jímž je tažen. Tažný stroj nebyl součástí dotace, 
ale Technické služby města pořídily za 600 000 Kč 
univerzální tahač, který v zimě jezdí s pásy, v létě 
po osazení koly bude využit ve středisku zeleně. 
„Trasy musí být značeny podle standardního zna-
čení oranžovými turistickými značkami a zajistil 
jej Klub českých turistů. Jeden okruh je tzv. Peles-
trovský v délce 18,8 km, vedoucí kolem Nového 
hřbitova přes Pelestrov, kolem Perknova, a druhý 
Žižkovský, dlouhý 10 km, který vede přes obchvat 
kolem Kyjovské, dále na Český dvůr kolem Kny-
ku, přes Radostín, kde se může napojit na okruh 
Pelestrovský. V případě dobrých sněhových pod-
mínek bude zajištěna každodenní sjízdnost ly-
žařských běžeckých tras, a to i včetně víkendů“, 
popisuje místostarosta Čeněk Jůzl. Okruhy jsou 
„aktivní“ včetně mapy na stránkách města pod 
Městským informačním centrem v sekci Kultura 
a sport. Jejich aktualizace v případě příznivých 
sněhových podmínek byla mimo jiné i podmín-
kou přidělení dotace. 

Zimoviště masného skotu Občiny
V rámci posuzování vlivů na životní prostředí bylo  
zveřejněno zahájení zjišťovacího řízení záměru 
na vybudování zimoviště masného skotu Obči-
ny zpracovaného dle zákona č. 100/2001 Sb. Do 
plného znění oznámení lze nahlížet, činit si výpi-
sy, opisy, popřípadě kopie na odboru životního 
prostředí městského úřadu v Havlíčkově Brodě, 
V Rámech 1855, 1. patro – v úředních hodinách 
každé pondělí a středu od 8.00 do 17.00 hodin. 
Na internetu je oznámení zpřístupněno zde: 
http://tomcat.cenia.cz/eia/detail.jsp?view=eia_
cr&id=VYS757. Každý může zaslat své písemné 
vyjádření k tomuto oznámení Krajskému úřadu 
Kraje Vysočina, odboru životního prostředí a ze-
mědělství, Žižkova 57, 587 33 Jihlava, a to ve lhů-
tě do 18. 1. 2015.
 Stránku připravila Světlana Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci LEDEN 2015

Jednání ZM se bude konat 16. 2. 2015 od 14.30 h. ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův Brod, 
Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www strán-
kách a úřední desce MěÚ. Přímý přenos zasedání ZM je možné sledovat na www.muhb.cz.

7.1. Výbor pro školství a volnočasové aktivity 15.00 h. MěÚ V Rámech
15.1. Výbor pro územní plán a rozvoj města 15.30 h. MěÚ V Rámech
22.1. Výbor pro životní prostředí 16.00 h. MěÚ V Rámech
22.1. Výbor pro cestovní ruch, média a kulturu 17.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
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Úspěšná sezóna ve Fight Clubu Valhalla 
Bojovníci z havlíčkobrodského Fight Clubu Valhalla mají za sebou už 
třetí sezónu. Klub bojových umění se zaměřením na Box, Thajský box 
a MMA začal poprvé vysílat své bojovníky na bitevní pole v září roku 
2013, kdy se Jan Petrů v MMA lize amatérů probil na třetí místo. Za-
čátkem roku 2014 se klub přemístil do prostor SRC Fanatic a i uplynulý 
rok přinesl další úspěchy. Na Mistrovství ČR v MMA amatérů obsadil 
Jan Eis druhé místo, Tomáš Lacina a Jan Petrů vybojovali bronzové 
medaile. Jan Eis se pak po půlroční zápasové přestávce představil na 
říjnové MMA lize amatérů v Pardubicích, kde v těžké váze porazil oba 
soupeře a turnaj vyhrál. Vybojoval tím i nominaci na mistrovství světa 
MMA amatérů, kde dokázal porazit francouzského šampiona, ale ve 
finále nakonec podlehl slovenskému reprezentantovi. I tak patří stří-
brná medaile mezi přední úspěchy mladého klubu. Na konci roku se 
pak brodští fighteři zúčastnili i dvou grapplingových turnajů, na kte-
rých vybojovali celkem pět medailí. Fight Club Valhalla se tak začíná 
zarývat do povědomí českého bojového umění. Zájemci o tento sport 
mohou kdykoliv nezávazně navštívit trénink.

Stolní tenisté v polovině sezóny
STEN marketing HB Ostrov, úřadující mistr Extraligy, si na podzim kro-
mě nejvyšší domácí soutěže zahrál premiérově i evropskou Ligu mis-
trů. „Rozhodně jsme v této prestižní soutěži žádnou ostudu neudělali, 
naopak jsme hráli důstojnou roli a všechny soupeře pořádně potrá-
pili. Myslím si, že to byla i show pro diváky, nikdo asi nečekal, že jako 
šestnáctý nasazený tým budeme blízko postupu do Poháru ETTU,“ 
říká majitel klubu Miroslav Jinek. Postup nakonec Brodu o chlup uni-
kl, když na domácí půdě ztratili nadějně rozehraný zápas s ruským 
Jekatěrinburgem. Nicméně pingpongová Evropa už pomalu Havlíčkův 
Brod začíná registrovat. Brodu se dařilo i v Extralize. „Podzimní část 
sezóny musím hodnotit pozitivně. Splnili jsme očekávání i naše cíle 
a jsme na první příčce. Zvládli jsme všechny zápasy až na lehké klopýt-
nutí v prvním kole, kdy jsme remizovali s DTJ Hradec Králové, i  když 
jsme si podle mě vítězství zasloužili, ale nakonec se štěstí přiklonilo 
k soupeři,“ hodnotí domácí soutěž Jinek. Kromě zkušeného čtyřlístku 
Petr Korbel, Tomáš Tregler, Pavel Širuček a Josef Šimončík bude v jarní 
části sezóny tým pod vedením trenéra Tomáše Demka spoléhat i na 
své věrné fanoušky. Právě oni byli jedním z tahounů v Lize mistrů a ne-
váhali s týmem cestovat stovky kilometrů na venkovní zápasy. „Chtěl 
bych jim za jejich podporu jménem celého týmu poděkovat, nesmírně 

si jich vážíme a každý nám je závidí. Věřím, že je nezklameme a na jaře 
společně oslavíme obhajobu extraligového titulu. Zároveň děkuji také 
sponzorům i všem, kteří nás podporují. Čtenářům přeji krásné Vánoce 
a úspěšný vstup do nového roku,“ uzavírá Miroslav Jinek.
Radost mu navíc dělá i B tým, který je po podzimní části sezóny v Divizi 
na 6. místě, tedy daleko od sestupových vod. Daří se i mládeži, která 
získává první body v krajských bodovaných soutěžích.

Rebelové pokračují ve stíhací jízdě za Prostějovem
Havlíčkobrodští hokejisté vstoupili do nového roku na samém chvos-
tu prvoligové tabulky. V prosinci si ale připsali čtyři důležité výhry. 
Hned na začátku měsíce porazili doma Prostějov 5:2, před domácím 
publikem přehráli po samostatných nájezdech i Šumperk a tři body 
brali za výhru s Kadaní. Hned v dalším kole porazili v nájezdech Most 
a v posledním prosincovém zápase doma vybojovali bod za prohru 
s Benátkami nad Jizerou také po samostatných nájezdech. Stíhací jízda 
za předposledním Prostějovem tak pokračuje, po 39. kole měl Brod na 
kontě 24 bodů, ztrácel tak svého soka v tabulce pouhé tři body.
Daří se naopak hokejové mládeži, která bojuje o postup. Junioři, starší 
i mladší dorostenci hrají o to, aby v příštím roce figurovali v nejvyšších 
českých soutěžích. Juniorka má před sebou lítý boj o vrchol nadstav-
bové části, starší dorost ji dokonce vede. Mladší kolegy souboj o přímý 
postup teprve čeká, ve své skupině však jednoznačně vedou.

Zápasníci bilancují další rok
Havlíčkobrodský zápasnický oddíl má za sebou další úspěšnou sezónu. 
V soutěži jednotlivců na mistrovství České republiky brodští zápasníci 
vybojovali patnáct titulů Mistr České republiky, dále jedenáct stříbrných 
a čtyři bronzové medaile. V celostátní seniorské ligové soutěži družstev 
pak po desáté v řadě obhájili titul Mistr České republiky. Žákovské druž-
stvo skončilo na druhém místě a juniorské na čtvrté příčce. Brodští zá-
pasníci reprezentovali svůj klub a město i v zahraničí, například na ME 
juniorů v polských Katowicích, ME seniorů ve Finsku, MS v Uzbekistánu 
nebo Univerziádě v Maďarsku. 
Oddíl pořádal nejen Mistrovství České republiky a ligové soutěže, ale 
také velký mládežnický mezinárodní turnaj, který je věnován brodské-
mu zakladateli zápasu Františku Červínovi. Aktuálně má okolo 90 ak-
tivních členů, o které se starají trenéři – Zdeněk Švec, Miroslav Varga, 
Tomáš Šimek, Miroslav Švec, Jiří Zachariáš a Libor Milichovský. „V rozvoji 
mládežnického sportu nám pomáhá ZŠ Štáflova. Velké poděkování patří 
vedení TJ Jiskra Havlíčkův Brod, Kraji Vysočina a také městu Havlíčkův 
Brod, které nám zabezpečuje velice kvalitní tréninkové zázemí. Chtěl 
bych také poděkovat všem, kteří pomáhají brodskému zápasnickému 
oddílu dosahovat skvělých výsledků,“ uzavírá další úspěšnou sezónu 
Zdeněk Švec.

Tanečníci z Vysočiny na Mistrovství Evropy
Tanečníci z celého Kraje Vysočina vyrazili do německého Saarbrűcke-
nu na Mistrovství Evropy v klipovém tancování. Havlíčkův Brod repre-
zentoval Tomáš Žák, který se svým tanečním partnerem Pavlem Kut-
nohorským z Ledče nad Sázavou skončil s choreografií Move Control 
Units těsně pod hranicí finále na sedmém místě. Oba tanečníci letos 
kromě úspěchu na ME získali i titul I. vicemistr ČR SUT. 

 Stránku připravil Ondřej Rázl
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Strategický plán rozvoje Havlíčkova Brodu 
představuje základní orientaci rozvoje města 
v horizontu 10 let, tedy na roky 2014–2024. 
Jedná se o strategický dokument, pomocí ně-
hož budou ve stanoveném časovém období 
koordinovány aktivity, které významným způ-
sobem ovlivňují život a pohodlí obyvatel. 
Tento dokument analyzuje aktuální situaci 
ve městě a přináší ucelený soubor informací 
o možnostech a směřování budoucího rozvo-
je. Strategické plánování je také jednou z fo-
rem aktivit projektu místní Agenda 21, do kte-
rého je město Havlíčkův Brod zapojeno.

I když není strategické řízení ze zákona po-
vinné, je třeba řešit problémy dlouhodobě 
a komplexně. „Máme povinnost hospodařit 
účelně, efektivně a hospodárně, a právě ten-
to dokument umožňuje optimálně využívat 
zjevné i skryté lidské, finanční a další zdroje. 
Spolu s rozpočtem a územním plánem tvoří 
nejvýznamnější dokumenty pro plánování 
a rozvoj města,“ říká vedoucí oddělení řízení 
projektů Ing. Marie Kudrnová, která poskytla 
Havlíčkobrodským listům rozhovor. Význam 
strategického plánování je posílen možností 
čerpání podpory ze strukturálních fondů EU 
a státních rozvojových programů. 

Zpracování dokumentu vycházelo ze znalosti 
problémů i přání veřejnosti
Zajištění organizace a řízení přípravy strategic-
kého plánu je proces náročný nejen po odbor-
né stránce, ale vzhledem k počtu zapojených 
osob, i po stránce metodické a manažerské. 
„Jedná se o kreativní proces, do kterého byli 
zapojeni nejen zástupci města, ale také pod-

nikatelské subjekty, veřejnost a zástupci ne-
ziskového sektoru. Byl řízen společností BDO 
Advisory s.r.o. Praha. Vlastní zpracování do-
kumentu vycházelo především ze zkušeností 
a odborností jednotlivých členů pracovních 
skupin, které tvořili odborníci z různých ob-
lastí, volení zástupci města, vedoucí odborů 
MěÚ a v neposlední řadě zástupci veřejnosti,“ 
vysvětluje Marie Kudrnová. 

 

Strategické záměry na období 2014–2024 
byly definovány na základě znalosti problé-
mů a přání, která sdílí vedení města s občany. 
Při hledání řešení jednotlivých problémových 
oblastí se vycházelo z věcných argumentů, re-
álných finančních možností a územních před-
pokladů. 
„Velkou zásluhu na vytvoření celého doku-
mentu má i veřejnost, která své mínění repro-
dukovala na základě dotazníkového šetření 
a na veřejných projednáváních návrhu doku-
mentu. Názory a postoje obyvatel města jsme 
do plánu zapracovali a považujeme je za velmi 
cenné,“ zdůraznila Marie Kudrnová.

Na základě výsledků dotazníkového šetření 
a analýzy stávajícího stavu města byly defi-
novány tyto strategické oblasti:
• Dopravní a technická infrastruktura
• Životní prostředí
• Kvalita života
• Podnikání, cestovní ruch a efektivní úřad

Každou oblastí se zabývala jedna pracovní 
skupina, která pracovala samostatně a cíleně 
se zaměřila pouze na dané téma. 

Strategický plán je živý dokument
Strategický plán tedy vytváří hlavní směry roz-
voje města v následujícím desetiletém období. 
„Je zpracovaný na omezenou dobu, ale musí-
me ho vnímat jako živý dokument, jehož plnění 
je závislé na směru dalšího vývoje města a jeho 
okolí. Bude průběžně vyhodnocován a aktua-
lizován podle měnících se vnitřních a vnějších 
podmínek života celého města. Jeho hlavním 
smyslem je organizace rozvoje slaďováním jed-
notlivých zájmů tak, aby město prosperovalo 
jako celek. Přispívá k rozvoji území, pomáhá 
získávat i šetřit finance a v neposlední řadě 
také poskytuje určité orientace pro podnikatel-
ské subjekty při stanovování jejich dlouhodo-
bějších podnikatelských plánů. Lidově řečeno 
pomáhá nacházet ‚správné věci‘ a provádět je 
‚správně‘,“ říká Marie Kudrnová.

Analýza odhalila skryté zdroje a možnosti
Dokument je vnitřně členěn na tři základ-
ní části. První část představuje profil měs-
ta. V něm jsou uvedeny základní informace 
o charakteristice města – např. informace 
demografického charakteru o obyvatelstvu, 
infrastruktuře, stavu životního prostředí, pod-
mínkách bydlení, cestovním ruchu a zaměst-
nanosti ve městě.
Druhá část dokumentu představuje analýzu 
stávajícího stavu města a jsou v ní prezentová-
ny výsledky dotazníkového šetření a výstupy 
SWOT analýzy.
Třetí stěžejní částí dokumentu je návrho-
vá část, ve které jsou formulovány vize, cíle 
a konkrétní opatření.

Strategický plán rozvoje města ovlivňuje kvalitu života jeho obyvatel

Pracovní skupina č. 3 – Kvalita života

Pracovní skupina č. 2 – Životní prostředí

Pracovní skupina č. 1 – Dopravní a technická infrastruktura
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Analýza stávajícího stavu identifikovaných 
strategických oblastí byla provedena formou 
SWOT analýzy. „Vstupem SWOT analýzy byly 
výsledky dotazníkového šetření a zkušenosti 
členů pracovních skupin, kteří byli vybíráni ta-
kovým způsobem, aby měli odbornou znalost 
řešené problematiky, detailní znalost místních 
poměrů v dané oblasti, a aby složení pracovní 
skupiny představovalo názorové spektrum,“ 
doplňuje Marie Kudrnová. Z analýzy vyplynu-
ly silné a slabé stránky jednotlivých strategic-
kých oblastí (které jsou již výše popsány). 
Díky tomuto materiálu může město odhalit 
skryté zdroje i možnosti, které mohou být po-
užity pro jeho rozvoj.

Přirozené centrum regionu poskytující 
příjemné podmínky pro život svých občanů 
i návštěvníků města
Pro realizaci strategického plánu je zpraco-
ván akční plán. Na základě stanovených cílů 
obsahuje již opatření ve formě projektů. Jed-
ná se o střednědobý plánovací nástroj, který 
definuje opatření, jež by měla být realizována 
v následujících třech letech.

Vize města Havlíčkův Brod „Přirozené cent-
rum regionu poskytující příjemné podmínky 
pro život svých občanů i návštěvníků města“ 
je požadovaný budoucí stav města, kterého 
by mělo být naplňováním Strategického plá-
nu rozvoje města dosaženo. „Je vytvářena na 
období 10–20 let, překračuje tedy plánovací 
období, pro které je plán tvořen, a z toho dů-
vodu je její formulace relativně obecná. Zá-
roveň však musí vystihnout hlavní charakte-
ristiky budoucího stavu města. Dosažení vize 
města by mělo být postaveno na zachování 
silných stránek, minimalizaci slabých stránek, 
využívání příležitostí a zažehnání hrozeb měs-
ta,“ uvádí Marie Kudrnová 

Do stanovení vize se zapojila veřejnost
Na základě stanovené vize města, která je 
dlouhodobá, byly následně definovány pro-
gramové cíle, které udávají, jaká část stra-
tegické vize bude naplněna v návrhovém 
období dokumentu, v našem případě 10 let. 
Strategické cíle ze své podstaty jsou podrob-
nější než strategická vize. 

Opatření pak již definují konkrétní úkoly nebo 
projekty, jejichž realizace povede k naplně-
ní nadřazeného cíle. „U každého opatření je 
uveden předpokládaný rok jeho dokončení 
a předpokládané náklady. Vzhledem k délce 
plánovacího období nebylo však realistické 
přesně určit náklady, které bude realizace 
opatření vyžadovat, a proto je nutné považo-
vat tyto částky za orientační,“ dodává Marie 
Kudrnová.

Strategický plán rozvoje města představil pře-
devším možnost zapojení veřejnosti do roz-
hodování o dalším rozvoji Havlíčkova Brodu. 
Široká veřejnost byla zapojena již při zpraco-
vání tohoto dokumentu. V první fázi formou 
dotazníkového šetření a pak byl návrh dvakrát 
veřejně projednáván. „Vedení města si názorů 
občanů velice váží, a proto jejich připomínky 
a požadavky byly do konečné podoby ve vět-
šině případů zapracovány,“ uzavírá Marie Ku-
drnová. 
V roce 2015 se bude konat veřejné „fórum“, 
kde budou jednotlivá témata za účasti občanů 
otevřena a akční plán bude následně aktuali-
zován.
 Ve spolupráci s Marií Kudrnovou stránky 
 připravila Světlana PátkováPracovní skupina č. 4 – Podnikání a cestovní ruch
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Okrašlovací spolek a Sázava
Vztahem řeky Sázavy a města Havlíčkův Brod 
se Okrašlovací spolek Budoucnost zabývá del-
ší dobu. Na podzim roku 2011 se toto důležité 
téma objevilo v prezentacích dvou architektů, 
pozvaných okrašlovacím spolkem na každo-
ročně pořádanou Veřejnou rozpravu. 
Architekt Zdeněk Falátek poznamenal, že 
město je od řeky jakoby odvráceno. Břehy Sá-
zavy však skýtají krásné prostředí, mají nadále 
velký potenciál. Navrhoval propojit a rozšířit 
komunikace podél Sázavy, doplnit pěší lávky, 
využít nábřežní části zjevně nevyužívaného 
areálu firmy Harmann-Rico, vytvořit „zelené“ 
propojení Sázavy s parkem Budoucnost, a tře-
ba se i zamyslet nad dostavbou fronty domů 
na nábřeží.
Architekt Martin Stára nazval svůj přístup 
„korálky na niti“, čímž myslel řadu drobných, 
pečlivých, na sebe volně navazujících úprav 
prostor, souvisejících s řekou. Analogicky kon-
ceptu „obytné krajiny“ vycházel jeho návrh 
z přemýšlení o Sázavě jako o „obytné řece“. 
Detailněji se zastavil u projektu „čajového mi-
nifestivalu“ v prostoru u jezu.
Veřejná rozprava okrašlovacího spolku na 
podzim 2014 se proto zaměřila na vztah řeky 
a města. Účastnit se měl opět architekt Stára, 
nicméně na poslední chvíli se musel omluvit, 
což byla škoda, neboť zamýšlel představit ide-
ovou koncepci úpravy pražských břehů řeky 
Vltavy.
Hlavní slovo měl tedy radní Libor Honzárek, 
který představil studii rekreační zóny podél 
řeky Sázavy. Tu pro město vypracovala spo-
lečnost AF-CITYPLAN, zaměřená na rozvoj 
infrastruktury měst a regionů. Studie se za-
mýšlí nad využitím prostor k řece přiléhají-
cích a je součástí koncepce, jejíž ideou je 
komplexní úprava, směřující k integraci řeky 
a města.
Neodmyslitelnou součástí přemýšlení o vzta-
hu města a řeky je pohled a názory obyvatel. 
Okrašlovací spolek je přesvědčen, že o takto 
zásadních rysech města se má rozhodovat 
velmi uvážlivě. Veřejnou rozpravu proto chá-
pe jako svůj příspěvek k tomu, aby se občané 
města lépe a v různých aspektech promysleli 
vztah města a řeky a jeho další rozvoj.
Přímo na veřejné rozpravě se již objevil prv-
ní konkrétní námět – pan Václav Fejt inicioval 
vznik pracovní skupiny, zaměřené na rozvoj 
cyklostezek podél Sázavy, s perspektivou je-
jich propojení mezi obcemi v rámci takzvané 
Královské cesty.
Dlužno se nakonec zmínit též o tom, čím ve-
řejná rozprava začínala. Tak jako každý rok 
okrašlovací spolek vypsal soutěž o Cenu Fran-
tiška Drašnera, jejímž záměrem je podpořit zá-
jemce o regionální historii při mapování dějin 
Havlíčkobrodska a osudů místních osobností. 
(Bližší propozice jsou na webových stránkách 
spolku www.budoucnost-hb.cz)
Cenu Františka Drašnera za rok 2014 obdržel 
Zdeněk Laštovička za „Historii brodské tramp-
ské osady Stará šlechta“, která bude ve formě 
prezentace vbrzku ke shlédnutí na webových 
stránkách spolku, spolu s příspěvky dalších 
účastníků. Cena Františka Drašnera je vypsá-
na i na rok 2015, do něhož čtenářům HBL 
a příznivcům okrašlovacího spolku přejeme 
vše jen dobré.
 Za Okrašlovací spolek Budoucnost
 Jan Schneider
 mluvčí a čestný předseda

Projekt: Charitní domov pro matky s dětmi 
Havlíčkův Brod
Představujeme Charitní domov pro matky s dětmi 
(dále „Domov“). Jedná se o pobytové zařízení azy-
lového typu, spadající do oblasti sociální prevence. 
Domov je provozován Oblastní charitou Havlíčkův 
Brod a poskytuje celodenní služby, pomoc, pora-
denství těhotným ženám a matkám s dětmi. Ote-
vřen byl v květnu 1994, a od té doby prošel mno-
ha proměnami – jak ve své náplni a poskytování 
služeb, tak i stavebními úpravami objektu. Cílem 
pomoci je především individuálně podporovat kli-
entky v řešení své životní tíživé situace, která je ve 
většině případů spojena se ztrátou bydlení. Jednu 
třetinu všech klientek, se kterými se v Domově se-
tkáváme, tvoří ženy, které poznaly domácí násilí. 
S klientkami jsou na začátku pobytu vypracovány 
bezpečnostní plány před další hrozící atakou. Do-
mov vytváří podmínky pro zajištění stravy a chodu 
domácnosti, kdy se klientky učí nácviku nových 
dovedností, jak pečovat sám o sebe a své děti. 
V azylovém domě maminky najdou prostředí, za-
ložené na vzájemné důvěře a bezpečí a vědí, že na 
své trápení nejsou samy.
Azylový dům pro matky s dětmi poskytuje pře-
chodné ubytování v průměru na šest měsíců, 
nejdéle však zákonem na stanovené maximum 
jednoho roku. Služba je hrazena klientkami dle 
stanoveného ceníku. V Domově je k dispozici 6 po-
kojů s maximálním počtem lůžek 18, včetně vlast-
ního sociálního zázemí, společnou kuchyní, spole-
čenskou místností a prádelnou, zahradou. 
V prvé řadě se poskytuje pomoc a podpora v ob-
lasti bydlení, při uplatňování práv a vyřizování 
běžných záležitostí, v podpoře stabilního kontaktu 
s rodinou a péče o děti. Klientky se učí orientovat 
v úředních formulářích a dokumentech, pracovníci 
asistují klientce při vyplňování a podávání různých 
žádostí, sepisování životopisu a motivačních dopi-
sů do zaměstnání, vyhledávání dopravního spojení 
a nabídek práce, individuálně se jim věnují v po-
skytování základního poradenství v rovině sociál-
ních dávek, dlouhodobého řešení jejich dluhové 
situace, často zatížené exekucemi. Klientky, které 
jsou dlouhodobě v evidenci úřadu práce, se ak-
tivně podílejí na pracovních činnostech. Smyslem 
těchto činností je opětovné začlenění klientky na 
trh práce. Jde o aktivizaci fyzickou a sociální, včet-
ně udržení pracovních návyků. S nastávající bu-
doucí maminkou probíhá příprava na porod a ná-
sledná péče o miminko. V druhé řadě nabízíme 
mnoho vzdělávacích (sportovních, pohybových, 
výtvarných apod.) a výchovných činností, zamě-
řených na vyvíjení aktivity dětí samotných nebo 
v přítomnosti matky. Spolupracujeme s odborníky 
v oblasti zaměřené na péči o dítě, psychology, psy-
chiatry, lékaře, školy, úřady práce a kompetentní 
pracovníky orgánů sociálně-právní ochrany, ob-
čanskou poradnu a další organizace. Velká aktivita 
je směřována na podporu dětí v rámci srovnání se 

s danou situací, např. přestupu do jiného školské-
ho zařízení, ztráta vlastního místa a vyrovnání se 
s pocitem „kam vlastně patřím“. 
Zájemkyně, popř. veřejnost se mohou o službě 
informovat přímo v zařízení nebo telefonicky, pro-
střednictvím e-mailu a webových stánek u vedoucí 
nebo sociální pracovnice ve všední dny od 8.00 – 
15.00 hodin, na adrese B. Němcové 188, Havlíčkův 
Brod, tel. 569 431 149, 777 736 062.
 Mgr. Marie Švadlenová, vedoucí Charitního 
 domova pro matky s dětmi, OCH HB

 

Základní škola Havlíčkův Brod, Nuselská 3240 
otevře ve spolupráci s městem Havlíčkův Brod 
pro školní rok 2015/2016  přípravný ročník
Jedná se o nepovinnou součást základního škol-
ství. Do přípravného ročníku mohou být zařazeny 
děti v posledním roce před zahájením školní do-
cházky, nebo které mají odklad školní docházky 
a u kterých je předpoklad, že zařazení do přípravné 
třídy vyrovná jejich vývoj. 
Cílem přípravné třídy je připravit děti k úspěšnému 
startu do první třídy. Malý kolektiv dětí  (7 až 15) 
umožňuje věnovat se každému dítěti individuálně. 
O zařazování žáků do přípravné třídy rozhoduje ře-
ditel školy, a to na žádost zákonného zástupce dí-
těte a na základě písemného doporučení školské-
ho poradenského zařízení. Žádost lze vyzvednout 
v příslušné MŠ, ZŠ Havlíčkův Brod, Nuselská 3240 
nebo stáhnout na www.zsnuselska.cz. Docházka 
do přípravného ročníku je bezplatná (rodiče hradí 
pouze stravu ve školní jídelně a případně pobyt ve 
školní družině tj. 150 Kč měsíčně).
Organizace výuky
Výuka bude probíhat podle projektu „Škola dílnou 
lidskosti“, jehož součástí je vzdělávací program pří-
pravného ročníku. Činnosti jsou rozpracovány do 
jednotlivých aktivit, které  na sebe navazují. Jsou 
zaměřené na rozvoj sebeobsluhy, sociálních do-
vedností, na seznámení se se spolužáky a prostře-
dím školy, pravidly třídy, na poznávání jednotlivých 
ročních období, pravidel  dopravní výchovy. Jsou 
zařazena tvořivá dopoledne, práce s knihou a ná-
vštěvy v knihovně. Rozvíjíme matematické před-
stavy, zařazujeme hudební výchovu, výtvarnou 
a pracovní výchovu, je rozvíjena hrubá a jemná 
motorika.
Při výuce budeme používat různé didaktické hry, 
pracovní listy a sešity, obrázky a různé předměty 
k manipulaci, obrázkové karty, maňásky, názorné 
pomůcky  apod. Děti budou pracovat s knihou ur-
čenou pro předškolní vzdělávání „Už se  těším do 
školy“  a k ní budou mít i pracovní sešit. Všechny 
jejich úspěchy budou zaznamenávány do jejich 
portfolia, kde si rodiče mohou přečíst, co jejich 
děti dělaly.
Organizace dne 
Od 6.30 hodin je možné přivádět děti do ranní 
družiny. V 7.50 hodin děti budou přecházet se 
svou třídní učitelkou do třídy přípravného ročníku. 
V 8.10 hodin začne úvodní blok, který bude probí-
hat formou ranního kruhu, kde si děti popovídají 
o určitém tématu, které bude prostupovat celým 
dnem.  Hry a úkoly budou prokládány tělovýchov-
nými chvilkami a děti budou mít  též možnost si za-
hrát a odpočinout při volné hře. Dopoledne bude 
zařazena svačina. Během dne  se budeme věnovat 
výtvarným činnostem, různým hrám, chodit cvičit 
do tělocvičny nebo ven do okolí naší školy a do 
parku, můžeme bruslit, lyžovat  a plavat. Budeme 
mít možnost využívat naši počítačovou učebnu, 
učebnu s interaktivní tabulí, cvičnou kuchyňku, 
prostorné chodby pro hry, venkovní hřiště, mini 



11LEDEN 2015

Od každého trochu
hřiště na dopravní výchovu apod. Protože je naše škola umístěna na okraji 
města a v bezprostřední blízkosti Vlkovska a městského parku, budeme cho-
dit na dopolední procházky  a výlety do přírody. Dopolední činnosti  budou 
ukončeny obědem v naší školní jídelně. V případě potřeby děti mohou na-
vštěvovat od 12.00  do 17.00 školní družinu, kde budou pokračovat v pláno-
vaných činnostech. 
Přípravný ročník se nezapočítává do povinné školní docházky a děti se nekla-
sifikují. V závěru školního roku obdrží pochvalný list se slovním hodnocením. 
O úspěších a pokrocích dětí jsou rodiče pravidelně informováni.
Přípravný ročník nezavazuje k zápisu do první třídy na naší škole. V případě 
zájmu se můžete podívat na práci a prostředí v ZŠ Nuselská 3240, další infor-
mace o činnosti školy můžete sledovat na www.zsnuselska.cz.
 Jana Hartmanová, ředitelka školy

Martin Kosprd čtvrtý v republice
Martin Kosprd, žák 5. A ZŠ V Sadech, dosáhl vynikajícího úspěchu v Logické 
olympiádě. Z prvního místa v krajském kole se probojoval do národního finá-
le, které se konalo v prostorách Míčovny Pražského hradu. V tvrdé konkurenci 
obsadil nádherné čtvrté místo. Dodejme, že do soutěže se v rámci ČR přihlási-
lo 49 035 žáků z 2 056 škol. Vedení ZŠ V Sadech

Na brodském gymnáziu vzniká badatelské centrum
Gymnáziu Havlíčkův Brod se dlouhodobě daří čerpat peníze z evropských 
fondů. Díky nim byly mj. gymnaziální laboratoře a odborné učebny vybaveny 
řadou moderních přístrojů a v podkroví budovy vzniká nové badatelské cent-
rum se špičkovými technologiemi a nástroji pro fyziku, chemii a biologii. 
V září 2013 odstartoval celokrajský projekt „Přírodní a technické obory – 
výzva pro budoucnost“ (financovaný z evropského Operačního programu 
Vzdělávání pro konkurenceschopnost), z něhož jsou čerpány prostředky 
na rozsáhlé volnočasové aktivity, kterých se účastní jak studenti gymnázia, 
tak žáci partnerských základních škol. Atraktivní a didakticky účinný průběh 
těchto kroužků je zajištěn štědrým nákupem moderního vybavení, pomůcek 
a přístrojů pro fyziku, chemii a biologii, z peněz programu byla také nově vy-
budována a vybavena posluchárna chemie. Celkové náklady projektu se na 
brodském gymnáziu vyhouply na téměř pět milionů korun, do vybavení bylo 
investováno 1,8 milionu Kč.
Na jaře 2013 se brodské gymnázium zapojilo do dalšího celokrajského pro-
jektu „badatelská centra“ (financovaného tentokrát z Regionálního operační-
ho programu Jihovýchod – ROP)).  V rámci tohoto projektu vybral zřizovatel, 
Kraj Vysočina, pět největších krajských gymnázií (vedle Havlíčkova Brodu jde 
o gymnázia v Jihlavě, Žďáru nad Sázavou, Třebíči a Pelhřimově), která chce vy-
bavit nemodernějšími badatelskými technologiemi. Na brodském gymnáziu 
bude zrekonstruováno podkroví tzv. „staré budovy“ gymnázia, kde vznikne 
šest samostatných pracovišť vybavených špičkovými badatelskými přístroji, 
jejichž pořizovací cena činí 2,5 milionů Kč. Náklady na stavební úpravy pak 

čítají dalších 6 milionů Kč. Díky těmto investicím studenti budou moci pra-
covat mj. s mimořádně přesným mikroskopem, zkoumat vlastnosti světla, 
mikrosvěta či provádět spektometrii na vysokoškolské úrovni. S rekonstrukcí 
podkroví se začne během ledna 2015.
Uvedená čerpání však nejsou jedinými investicemi, které škola získala. V le-
tech 2012–2014 bylo z dalších evropských grantů nasměrováno přes 1 milion 
korun do informačních a komunikačních technologií, které mj. přineslo vy-
bavení všech učeben počítačovou a projekční technikou a umožnilo zavést 
elektronické třídní knihy. Gymnázium také prochází rozsáhlou rekonstrukcí 
elektroinstalace, kterou zřizovatel dotuje částkou 10,5 milionu korun. Re-
konstrukce zahrnuje mj. kompletní výměnu slaboproudých rozvodů v celém 
areálu školy, úplnou obnovu datových rozvodů , zavedení wi-fi sítě v celém 
areálu školy a bude dokončena v srpnu 2015.
Díky všem těmto investicím se Gymnázium Havlíčkův Brod proměňuje v mo-
derně vybavenou vzdělávací instituci, která drží krok s dobou a zavazuje tak 
všechny zúčastněné, studenty, profesory i vedení školy k tomu, aby tuto při-
danou hodnotu dokázali patřičně a uspokojivě využít.  Hynek Bouchal

Finanční spoluúčast města na obnově kulturních památek
Při poskytování dotací na obnovu kulturních památek v Kraji Vysočina je pod-
mínkou minimálně 10% podíl obce. Město Havlíčkův Brod se proto bude po-
dílet finančním příspěvkem na opravě dvou památkově chráněných objektů, 
které žádají o krajskou dotaci. První je žádost farnosti ve Svatém Kříži o příspě-
vek na opravu historických varhan v kostele Nalezení sv. Kříže ve výši 412 850 
Kč, na který Havlíčkův Brod přidá 45 tis. Kč. Druhou budovou je významná 
památka Husův sbor v Havlíčkově Brodě, kde by měla dotace posloužit na 
opravu fasády. Ta si vyžádá celkem 243 150 Kč a zastupitelstvo rozhodlo o po-
skytnutí 30 tis. Kč z rozpočtu města.

Základní škola Havlíčkův Brod, Konečná 1884 Vás zve na
Den otevřených dveří

Dopolední program 9.00 – 11.00 hod. 
ukázkové hodiny v 1. třídách 

ukázka tenisové miniškoličky v tělocvičně
Odpolední program 14.30 – 17.00 hod. 

ukázka práce s interaktivní tabulí pro děti a rodiče 
keramická dílna, práce s pedigem, ukázka drátkování 

dílnička ve školní družině, ukázka výuky dějepisu a zeměpisu na II. stupni, 
pohybové aktivity v TV (14.30–16.00 hod.)
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Inzerce

Lyžařská škola ZAJDA se otevřela zájemcům
Přijďte sebe či vaše děti a vnoučata naučit lyžovat, 
zdokonalit se na svahu či naučit se fígle od závodníků. 
O nové lyžařské škole ZAJDA nám povyprávěl Martin 
Kachlíř.
Kde lyžařskou školu najdeme?
Lyžařská škola ZAJDA působí ve ski areálu Šacberk u Jih-
lavy, který patří mezi TOP areály na Vysočině. Sjezdovka je vhodná jak pro úplné 
začátečníky, tak i pokročilé lyžaře. 
Pro koho je škola určena?
Pro všechny zájemce od 3 do 99 let, kteří se chtějí naučit nebo zdokonalit na 
lyžích či snowboardu.          
Jaké nabízíte programy?
Zájemci si mohou vybrat buď individuální, nebo skupinovou výuku. Ranní ptáčata 
mají možnost učit se brzy ráno. Pro pokročilé lyžaře jsme připravili program výuky 
carvingu i tréninku v obřím slalomu. Pro firmy nabízíme možnost firemního lyžo-
vání. Speciální kurzy pak máme připravené pro mateřské a základní školy.
Kdo nás naučí lyžovat?
Tým tvoří kolem 20 licencovaných instruktorů lyžování a snowboardingu.
Kdy můžeme školu navštívit?
Škola má otevřeno 7 dní v týdnu. Ve všední dny od 9:00 do 19:00 a o víkendu od 
8:00 do 19:00. Doporučujeme si ale výuku zamluvit předem, nejlépe telefonicky. 
A co když nemáme vlastní výbavu?
V rámci ski areálu funguje půjčovna a servis lyžařského a SNB vybavení.  Vybere-
me vám ty správné lyže či snowboard podle vaší postavy i úrovně jízdy. Je možné 
si zapůjčit i testovací lyže různých značek a vyzkoušet si, co vám nejlépe vyhovuje.
Text: Petra Kučírková, David Myslivec www.zajda-lyzuje.cz



Osobnost měsíce

13LEDEN 2015

Založila Úsvit, denní stacionář pro lidi s mentálním postižením, a pod 
jejím vedením toto zařízení funguje už přes osmnáct let. Letos v čer-
venci se stala historicky první držitelkou ocenění Nejlepší sociální 
pracovnice, které uděluje město Havlíčkův Brod. Když se jí zeptám, co 
pro ni zařízení znamená, bez vteřinky zaváhání odpoví: „Úsvit je moje 
dítě.“ S Danou Koudelkovou jsme si povídali nejenom o tom, co vlastně 
řízení takovéto organizace obnáší, ale hlavně o dlouhé a spletité cestě, 
která ji k Úsvitu přivedla.

Přestože maturovala na gymnáziu v Humpolci, pochází původně z ob-
lasti Šumavy. Narodila se v Sušici a své útlé dětství prožila v nedalekých 
Horažďovicích. Jak sama říká, na toto městečko je velmi hrdá. „Sport 
Horažďovice byl výrobcem hokejek, nejenom pro naši reprezentaci, 
ale celosvětově. A moje babička mi vždy dokázala sehnat takovou tu 
malinkatou reklamní hokejku i s podpisy hokejových reprezentantů,“ 
vzpomíná radostně Dana Koudelková. 
Na Vysočinu ji přivedlo zaměstnání rodičů. Na Základní škole Hálkova 
v Humpolci nastoupila do první třídy. Ač se tato informace může zdát 
nepodstatná, v životě Dany Koudelkové sehrálo právě toto období ra-
ných školních let důležitou roli. „Pamatuji si dodnes, jak mě maminka 
vedla první den do školy a já jsem si nesla na zádech novou koženou 
aktovku, ta voněla!, a šla jsem hrdě chodbou k první bé, kde nás přiví-
tala nejlaskavější paní učitelka první třídy, paní Stehnová,“ vypráví ře-
ditelka Úsvitu. Díky této učitelce si vybudovala krásný vztah ke škole, 
což nakonec vedlo k tomu, že šla studovat speciální pedagogiku. 
„Od začátku jsem chtěla být učitelkou. Vždy jsem měla sociální cítění 
a táhla mě k tomu také potřeba být užitečná,“ vysvětluje Dana Kou-
delková. Po skončení gymnázia se ale z politických důvodů nemoh-
la hlásit na pedagogickou fakultu. Studovala tři roky na Vysoké škole 
ekonomické, kde však titul nezískala. „Uvědomila jsem si, že nemohu 
být celý život zavřená v kanceláři s čísly.“
Své první zaměstnání si našla ve Zvláštní škole internátní v Herálci. 

Obor speciální pedagogika se rozhodla studovat dálkově, už jako mat-
ka dvou dětí, dcery Zuzany a syna Martina. V Havlíčkově Brodě pak 
téměř dvacet let působila ve Speciální škole U Trojice. S dětmi, které 
trpí mentálním postižením, tedy pracuje velkou část svého života.  Co 
ji ale vedlo k založení Úsvitu?
„Po letech strávených ve škole U Trojice jsem si uvědomila, že nevidím 
žádnou návaznost pro absolventy speciální školy, kteří ukončí povin-
nou školní docházku a mají takovou míru postižení, že nemají kam 
pokračovat. Nemohou jít ani do práce, protože by k sobě potřebovali 
člověka-asistenta, který by dohlížel na jakýkoliv jejich pracovní úkon, 
a nemohou jít do učebních oborů. A tak zůstávají doma. Tehdy jsem si 
říkala, že devět let úmorné práce tolika kvalifikovaných pedagogů při-
chází úplně vniveč,“ říká Dana Koudelková. Podle jejích zkušeností pak 
dítě doma ztrácí podnětné prostředí, upadá do společenské izolace 
a začne rychle zapomínat vše, co se naučilo. 
Založení Úsvitu předcházela po revoluci návštěva podobných zařízení 
v Německu. „Poté, co jsem viděla, jak taková zařízení pro lidi s men-
tálním postižením fungují u sousedů, proč by neměla fungovat u nás? 

Tak jsem se pustila do práce.“ Úsvit byl otevřen v roce 1996 a začínal 
spolupráci se šesti klienty. Nyní jich má dvacet, plný stav. „A už jsme 
plní tři roky,“ dodává ředitelka sdružení. V současné době pečujeme 
o postižené od 18 do 54 let. 
„Mezi naše první klienty patřili i mladiství, kteří nikdy nebyli zařazeni 
do školní docházky. Ve svých čtrnácti, patnácti letech pak přišli úplně 
poprvé do kolektivu lidí se stejným zdravotním postižením a museli 
se vůbec naučit žít s někým jiným než doma s rodiči, poprvé si hledali 
kamarády,“ popisuje začátky Úsvitu Dana Koudelková.
Jako ředitelka zařízení se především stará o finanční a administrativní 
záležitosti, náleží jí také přijímání nových klientů a zaměstnanců. Nyní 
po 18 letech je personál plně zapracovaný, ale dříve i ona sama měla 
hospitační dny, kdy zejména navštěvovala jednotlivé skupiny, pozoro-
vala pracovníky v přímé péči a následně prováděla s každým zaměst-
nancem společný rozbor vedoucí ke zkvalitňování poskytované péče. 
„Práce sama o sobě mě velmi naplňuje. Vždy jsem věděla, proč toto 
zařízení chci vybudovat,“ říká Dana Koudelková a dodává, že to pro ni 
byla svým způsobem výzva, zda se to vůbec podaří. „Práce s lidmi je 
práce téměř každý den jiná a baví mě. Ale mohu vám říct, že za ty roky 
se cítím být už neskutečně unavená.“
Proto léta, víkend co víkend, odjíždí relaxovat na chatu na Želivku 
doprostřed přírody. Nedokáže si ani představit trávit víkend ve měs-
tě. „Já jsem vždy byla obrovský čtenář, to si myslím, že by se krajská 
knihovna u mě cítila moc dobře,“ směje se Dana Koudelková. „Necha-
la jsem si na míru zhotovit velikánskou knihovnu, ve které mám vše 
seřazené podle vydání a vazeb. Jsem vážně takový milovník knih, že 
jsem si jednou koupila celou edici jenom proto, že měla nádhernou 
koženou vazbu se zlatým vykládáním. A to jsou dokonce knihy, které 
mnohdy ani neotevřu.“
A kde vidí budoucnost zařízení, které „vychovala“ až k dospělosti? 
„Máme registrované dvě služby, služby denního stacionáře a službu 
chráněného bydlení. Velice ráda bych naše klienty dovedla tak daleko, 
aby mohli do chráněného bydlení pomalu a postupně přecházet. Aby 
stále více a více byli soběstačnější. Právě v chráněném bydlení by ro-
diče měli vidět perspektivu.“
 Kateřina Kadlecová

Dana Koudelková
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Křížovka

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 

bezplatně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně)  
i veškeré připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském informačním 

centru a recepci  
Městského úřadu  

V Rámech.

 
 

  

 
 

 
 

 

 

V tajence je ruské přísloví

TAJENKA: BOJ SE HLAVNĚ TOHO, KDO MÁ V HLAVĚ MNOHO

pomůcka: ÁN, AZA, DARG, MAUL, OONA, PON, VAT, ZAHNE

V tajence je ruské přísloví

Správné znění tajenky z čísla 12/2014 – Vánoční pohodu a hodně zdaru v novém roce
Správnou odpověď z 87 vylosovala redakce Havlíčkobrodských listů
Výhercem je Hana Venzhöferová, Havlíčkův Brod
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské 
listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena volná 
vstupenka do Solné jeskyně k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních 
dnech v 9–17 hodin. Cenu věnovala Solná jeskyně HB, Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz.

Czech POINT
na Městském úřadě 
v Havlíčkově Brodě
V Rámech 1855,  
přízemí, recepce 

Po a St 7.00–17.00 h. 
Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence 
obyvatel 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 9.00–15.00 h. 

Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na  

www.muhb.cz

Sňatky konané v měsíci prosinci 2014 v Havlíčkově 
Brodě a v matričním obvodu města Havlíčkova Brodu  
(snoubenci, kteří dali souhlas se zveřejněním)
20. 12. 2014 – obřadní místnost
Roman Lorenc, Havlíčkův Brod 
Klára Vaníčková, Havlíčkův Brod

Brodská miminka narozená od 20. 11. do 28. 12. 2014
23.11.  Maršík Matyáš 
23.11.  Novotný Matěj 
24.11.  Tomek Vojtěch 
24.11.  Waber Matyas 
27.11.  Šimon Oldřich 
29.11.  Bayartsogt Enerel 
2.12.  Berger Adam 
2.12.  Choutka Pavel 
2.12.  Hladíková Amálie 
2.12.  Kadlecová Michaela 
2.12.  Pípová Apolena 
4.12.  Gigalová Alexandra 
8.12.  Sabolová Valérie 
10.12.  Machková Isabella 
13.12.  Hrdina Eduard 
14.12.  Brejšová Victoria 
14.12.  Havel Vojtěch 
15.12.  Lindl Václav 
16.12.  Rohrichová Anna 
16.12.  Černý Adam 
17.12.  Šotola František
18.12.  Stránská Veronika 
22.12.  Myšta Kryštof 
23.12.  Bábík Milan

Inzerujte v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do každé rodiny  

Počet výtisků: 10 000 
Pokrytí: město Havlíčkův Brod 

Provedení: barevné 
Distributor: Česká pošta a.s.

Zaváděcí ceny 
1 stránka  200 x 266 mm  7 000 Kč 
1/2 stránky 200 x 131,5 mm  3 500 Kč 
1/4 stránky 98,5 x 131,5 mm  1 550 Kč 
1/8 stránky 98,5 x 64,25 mm   700 Kč 
zvýraznění 47,75 mm x dle potřeby  50 Kč 
řádková inzerce znak  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, TIF 
Tiskové rozlišení: 300 dpi 
Barvy: CMYK 
Bez spadávek a ořezových značek

Podmínkou je zaplacení v hotovosti na Městském infor-
mačním centru v Havlíčkově Brodě v pracovních dnech od 
9 do 17 hodin. Znění inzerátu přineste s sebou na nosiči 
(CD, flash disc), nebo jej zde v případě řádkové inzerce mů-
žete nadiktovat. Musí být součástí objednávky, kterou na 

MIC vyplníte.

Uzávěrka materiálů  
(příjmu inzerce na následující měsíc): do 20. v měsíci

Kontakt a podrobné informace  
Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  

tel. 569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 
e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
www.soshb.cz 
Domov pro seniory, Reynkova 3643 
12.1. Na vlnách dopoledního čaje – přednáška pana Mgr. 
Staňka. Bohuslav Reynek a Suzanne Renaud, od 9.30 h. v KKV 
14.1. Sportovní dopoledne, od 10.00 h. ve vestibulu 
21.1. Narozeninový klub – hraje pan Novotný, od 13.30 h. 
28.1. Filmový klub , od 9.30 h. na zelené klubovně 
4.2. Pěvecké vystoupení paní Dubnové, od 13.30 h. v jídelně 
DPS, Na Výšině 3241 
12.1. Promítání filmu, od 13.00 h. v jídelně 
22.1. Nákupy v Lidlu 7.30–9.30 h. 
26.1. Poslech dechovky, od 13.00 h. v jídelně 
Centrum pro seniory, Reynkova 3879 
15.1. Výroba svíček, od 9.30 h. 
22.1. Práce s papírem, od 9.30 h. 
29.1. Výrobky z látky, od 9.30 h.
Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie 7.30, 9.00, 18.00. Po, Čt, 
Pá, So v 18.00 (první sobotu v měsíci také v 8.00), St  8.00, 
Út 18.00 (v zimě od listopadu do 22.4), v kostele sv. Vojtěcha 
v 18.00 ( od 23.4. do dušiček), Domov pro seniory, Reynkova 
ul. ve Čt v 16.00, DD U Panských v sobotu v 9.00, v kapli v ne-
mocnici první neděli v měsíci v 17.00, v psychiatrické léčebně 
ve čtvrtek 14.00 h. 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 
9.30 h. (s programem pro děti), Studium Bible: dle dohody s 
kazatelem 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa. evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro 
děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: 
Pá 20 h. (dle dohody) 
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h. v 
kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský, e-mail: 
vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod  
Přihlašování telefonicky nebo emailem na uvedené kontakty 
Pravidelný program: úterý 17.30 h. Anglická konverzace 
(začátečníci), 19.00 h. Anglická konverzace (pokročilí) • středa 
18.00 h. Biblická hodina • pátek 16.30 h. klub Mravenci (dva 
dětské oddíly: mladší 7–11 let, starší 11–15 let) • sobota 
18.00 h. klub Mládeže (15–25 let) • neděle 9.00 h. modlitební 

chvíle před bohoslužbou, 9.30 h. pravidelná bohoslužba. 
Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-mail: karl-
dol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. Pastor Karel 
Doležal. Bohoslužby: KD Ostrov, vchod F – z boku u kina, Ne 9 
h. Skupinky: každý týden – místo dle domluvy, Dorost: So 15 
h. 1x za 14 dní, info Katka Straková, tel. 777 642 044. 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303. Hodiny 
pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Bohoslužby: 
Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o nedělích 
scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené St, Pá, So, Ne od 8.00 do 17.00 
hodin. Do schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s po-
pelem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské
Unitaria Havlíčkův Brod
Křídlení – duchovní zpívání –  setkání zaměřené na zpívání po-
hanských čantů, manter a vůbec rozličných zpěvů, a také na 
osobní sdílení zážitků z dobrodružství zvaného život. Přijďte 
28.1.2015 do AZ centra, sejdeme se v 17.30 před budovou, se-
tkání pak proběhne v místnosti zvané „Jasoň“ v prvním patře. 
Více o duchovním programu na www.kridleni.net.
Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 775 151 497, e-mail: eva.teclova@
fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potřebujete 
podporu při nalezení a udržení vhodné práce? Můžeme Vám 
pomoci: Tým podpory v zaměstnávání, Štáflova 2003, HB (2. 
patro), tel. 774 151 497, 724 858 401, email: agenturahb@
fokusvysocina.cz
Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnáním ohrožené ženy a muže

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
13.1. – Jihlavská zákoutí. Odjezd vlakem v 10.05 h. do Jihlavy. 
Trasa 6–10 km. 
20.1. – Okolo Herálce. Odjezd vlakem v 10.18 h. do Herálce. 
Trasa 6 km. 
27.1. – Přes Dolíček do Šmolov na čaj. Odchod od Stavební 
průmyslovky v 10.00 h. Trasa 7 km. 
3.2. – Za obrázky do Radňova. Odjezd vlakem v 10.18 h. do 
Radňova. Trasa 7 km. 
10.2. – Z Dolíku do Perknova. Odjezd vlakem v 10.18 h. do 
Dolíku. Trasa 7 km.
Vycházky s KČT 
10.1. – Z Hesova do Šlapanova. Odjezd vlakem v 7.50 h. do 
Přibyslavi – zastávka. Trasa 10 km. 
14.1. – Z Vysoké do Lípy. Odjezd autobusem z terminálu č. 4 v 
10.40 h., Pleas 10.43 h. do Vysoké. Trasa 10 km.
17.1. – Z Brodu do Brodu. Odchod od podniku Pleas v 10 h. 
Trasa 10 km. 
17.1. – Zájezd do Janáčkova divadla v Brně na operetu O. 
Nedbala Polská krev. Odjezd od VČE na Humpolecké ul. ve 14 
h. Představení začíná v 17 h. Zájezd je obsazen. Náhradníci se 
mohou hlásit u V. Trtíkové.. 
21.1. – Kamera Míry Kotlase. Sraz před Starou radnicí na 
náměstí v Havl. Brodě v 10.00 h. Promítání bude ukončeno 
asi ve 13 h. 
22.1. – Výroční členská schůze KČT a cestopisná beseda. 
Začátek v 17.30 h. v zasedací místnosti VČE na Humpolecké 
ulici. Program schůze bude upřesněn na pozvánkách.
24.1. – Z Havl. Brodu přes Nový Svět. Odchod od Stavební 
průmyslovky v 10.00 h. Trasa 12 km. 
28.1. – Vepřové hody v Nové Vsi u Světlé n.S. Odjezd vlakem 
v 9.49 h. do Pohledě. Trasa 7 km.  
31.1. – Okolo lomů. Odjezd vlakem v 8.06 h. do Slavníče. 
Trasa 10 km. 
4.2. – Do Břevnice. Odchod od fary u kostela v parku v 10.00 

h. Trasa 12 km. 
7.2. – 21. Memoriál Ladislava Dymáčka. Trasy: 10, 20 km. 
Start od 7.00 h. v hostinci U Štefana v Sobíňově. Vlakové spo-
jení z Havl. Brodu v 7.12 h. a v 10.16 h. Podrobné informace 
v propozicích. Kontakt: Ondřej Starý, 582 62 Sobíňov 239, tel. 
607 038 954 nebo www.obecsobinov.cz
11.2. – Kolem Zlatého potoka. Odjezd vlakem v 8.05 h. do 
Dobronína. Trasa 10 km. 
Vycházky za úsměvem 
Pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Odchod každé 
úterý v 16 h. od Úřadu práce. Návrat vždy zpět do HB.
Relaxační vycházky 
každý čtvrtek (mimo červenec a srpen). Odchod ve 13 h. (po 
příjezdu autobusu MHD) od zastávky MHD Stavební škola. 
Návrat zpět do HB.
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 hodin.
Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Program a cvičení každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně Prům. 
školy stavební. E-mail: Ludmila.mudr@centrum.cz, tel. 
604 416 635
Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
o.p.s. – pracoviště Havlíčkův Brod 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz
Soukromá základní umělecká škola Nuselská 
Nuselská 3240, www.szushb.cz, tel. 569 426 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz
Aerobik s posilováním 
Po, Čt 18–19 h. nová tělocvična ZŠ V Sadech
Středisko rané péče Havl. Brod 
pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji nebo se 
zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí PhDr. Irena Sa-
laquardová, tel. 777 741 449, email: ranapece@charitahb.cz
Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, tel. 728 096 997, www.re-well.cz, e-mail: 
rewellkokorin@seznam.cz, vera.melich@seznam.cz
Zumba s Janou 
Jana Korejtková, tel. 603 500 135, e-mail: korejtkova@
seznam.cz, http://70348.zumba.com
Sport pro všechny Výšina
Cvičení v tělocvičnách základních škol, tel. 604 593 216, 
e-mail:verakosova@tiscali.cz
Cvičení jógy 
Nová tělocvična V Sadech, každé úterý 19–20 h. Vidnerová 
(tel.  721 713 677, Pavlíková tel. 606 085 211
Výživové poradenství, zdravý životní styl, zelená lékárna 
Horní 3188, HB, tel: 739 389 337, email: poradna@calendula-
bios.cz, www.calendulabios.cz
Moudrost pochopení – Dita Doleželová 
Na Spravedlnosti 3210, HB, e-mail: dolezelovadita@seznam.
cz, tel. 774 991 204, www.moudrostpochopeni.cz
Relaxační centrum Zvukové lázně, o.s. 
Nádražní 397, Havlíčkův Brod, tel. 603 824 756, www.
zvukovelazne.cz . 
Soused opravář 
poradí si se vším. Volejte 602 419 159

AZ Centrum SVČ Havlíčkův Brod Rubešovo nám. 
připravuje:

Dovolená u moře s AZ Centrem Havlíčkův Brod, SVČ, 
Rubešovo n. 171 – léto 2015

Cestovní agentura AZ Centra Havlíčkův Brod, SVČ nabízí pro 
širokou veřejnost tyto pobyty u moře na léto 2015:
• Francouzská riviéra – Antibes – s CK Doltour již po třetí!!! 
v termínu 3.–12.7.2015 s kolem i bez něj – nejen pasivní 
dovolená. Ubytování v mobilhomech 2+2, lednice, kuchyň-
ka, WC a sprchový kout
• Černá hora – Bar – penzion Bogumila – s CK KO-Tour
V termínu 14.–23.8.2015 /autobus, ubytování, černo-
horská polopenze/ slevy na děti. Možnost řady výletů. 
Ubytování 2–3lůžkové pokoje s balkonem a možností 
přistýlky, lednice, centrální klimatizace, WiFi, malý bazén 
pro děti na terase.
Podrobné informace na www.azcentrumhb.cz
Telefon: p. Cempírková – 604 323 699, 605 206 022

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy.  
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, Útulek pro psy.  

Odběr koťat a koček  
v jediném depozitu koček v Kraji Vysočina
Kontakt: Depozitum Na Vysočině, Polná-Skrýšov 12,  

tel. 607 418 196, e-mail: kocicky@navysocine.cz.  
Bližší informace na www.navysocine.cz

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • tísňové volání SOS 112 • 
Technické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • 
MHD 569 427 146 • BUS terminál 563 432 362 • Poruchy 
El. proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, budova Záchranné služby  569 472 117
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův 
Brod, tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 724 704 470 
Nová adresa: Žižkova 494, Havl. Brod
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Havlíčkův Brod a jeho okolí  
10.12.2014 – 15.2.2015 vestibul budovy městského úřadu 
V Rámech (recepce a schodiště do 1. patra). Fotografická 
výstava ing. Petra Vítka, pořádá Město Havlíčkův Brod, www.
muhb.cz

Autorská výstava Fotostřediska Havlíčkův Brod 
Vstupní hala a 1. patro Nové radnice, Havlíčkovo náměstí 
čp. 57, Prosinec 2014 – duben 2015. Černobílá fotografie s 
motivem Havlíčkova Brodu.

Bláznem jsem ve své vsi 
10.1. od 18.00 h. poetické podkroví Kavárny U Notáře, 
Sázavská ul. 430 
Zhudebněnou poezii básníka Bohuslava Reynka zpívá Karel 
Vepřek. Koncert je věnován nedávno zesnulým bratrům 
Jiřímu a Danielu Rynkovým. Pořádá Okrašlovací spolek 
Budoucnost, o.s., www.budoucnost-hb.cz

Tradiční myslivecký ples  
10. 1. od 19.30 hodin v Havlíčkově Borové

2. den otevřených dveří 
22.1. od 9.00 h. do 16.00 h. Obchodní akademie a hotelová 
škola – pracoviště Bratříků 851 a pracoviště Kyjovská 3187 
Pořádá OAHS Havl. Brod, www.oahshb.cz

Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
• Knihovna zamlada (čtenářský test, 1.–31.1. Oddělení pro 
dospělé čtenáře KKV) 
• Duhové hrátky (zábavná odpoledne pro děti, leden 2015, 
od 13.30 do 15.30 h., Dětské oddělení KKV) 
• Skrytá tvář Route 66 (cestovatelská přednáška s promítá-
ním dokumentárního filmu, 12.1. v sále Staré radnice)  
• Narozeninový večer s knihovnou (Poslední večer s 
knihovnou v rámci oslav 120. výročí založení, 16.1. 2014, 
19.00–22.00 h.)  
– Asonance (Koncert, pátek 16.1. 19.30 v sále Staré radnice) 
• Univerzita volného času – zápis do letního semestru 
2014/2015 (úterý 27.1. od 12.00 do 17.00 a ve středu 28.1. 
od 9.00 do 16.30 v Krajské knihovně Vysočiny) 
• HerDen (Odpoledne deskových her, čtvrtek 29.1. od 16.00 
h. v m–centru KKV) 
• Lovci perel (3. ročník celoroční hry pro děti, 1.6.2014–
31.5.2015, Dětské oddělení KKV) 
Rozečtise.cz 
Zajímáte se o možnosti rychlého čtení, potřebujete rychle 
načerpat množství informací? Máme pro Vás řešení – v 
knihovně na Vás čeká bezplatný základní on-line kurz rychlé-
ho čtení. Jenom na Vás záleží jak rychle budete postupovat i 
jak často přijdete trénovat. Kurz je přístupný na uživatelských 
počítačích ve studovně a v m-centru KKV. Další informace o 
projektu můžete získat na http://www.rozectise.cz/ 
Služba uživatelům zvukových knih – čtenáři, kteří mají bydliš-
tě v HB, si mohou na tel. 569 400 485 (H. Lacinová) domluvit 
dodávku zvukových knih na konkrétní datum a hodinu.

Galerie výtvarného umění 
Havlíčkovo nám. 18, tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galerie-
hb.cz, www.galeriehb.cz 
12.12.2014 – únor 2015 – Secesní plakát – výstava unikátních 
secesních plakátů ze soukromé sbírky Zdeňka Harapese 
12.12.2014 – 1.2.2015 – Gustav  Klimt – Průkopník moderny 
putovní výstava Rakouského kulturního fóra v Praze, která 
vznikla v r. 2012 u   příležitosti 150. výročí narození G. Klimta

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod – Havlíčkův dům 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
16.1. – 29.3. – Pošta na Havlíčkobrodsku. Výstava ze sbírek 
Poštovního muzea v Praze a MZS Brno – Státního okresního 
archivu v Havlíčkově Brodě 
16.1. – 29.3. – Známky Františka Morávka – výstava známek 

Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz. Otevřeno Po, Út 10–17 h., 
St, Čt, Pá 12–17 h., So 9–12 h.

Základní umělecká škola J. V. Stamice 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, zushb@
zushb.cz, www.zushb.cz  
14.1. – koncert hudeb. oboru – sál ZUŠ 17.00 h. 
27.1. – koncert hudeb. oboru – sál ZUŠ 17.00 h.

Kulturní dům Ostrov 
Na Ostrově 28/3, 580 01 Havl. Brod, tel. 565 434 044, 777 
270 423 – předprodej vstupenek, e-mail: info@kdostrov.cz, 
www.kdostrov.cz 
Velký sál 
23.1. – ples Obchodní akademie a hotelové školy Havl. Brod 
25.1. – dětský karneval 
30.1.  ples Střední zdravotnické a Vyšší odborné školy 
Havlíčkův Brod 
13.2. – ples Gymnázia Ledeč nad Sázavou 
20.2. – Partička 
28.2 – ples Gymnázia Havlíčkův Brod 
Program kina Ostrov  
Kulturní dům Ostrov spol.s r.o., KINO a DIVADLO, tel. 569 421 
088, předprodej vstupenek – tel. 603 389 327, kino: 569 426 
666 (1 hod. před začátkem promítání), www.ostrovhb.cz, 
e-mail: kdostrov@sendme.cz, kinoostrov@seznam.cz 
Digitální obraz ve formátu 2D a 3D 
9. a 10.1. od 20.00 h. – FOTOGRAF  
10.1. od 17.30 h. – PADDINGTON  
16.1. od 19.00 h. – ŽELEZNÁ SRDCE 
17.1. od 17.30 h. – TUČŇÁCI Z MADAGASKARU 
17.1. od 20.00 h. – HODINOVÝ MANŽEL 
23.1. od 19.00 h. – HOBIT: BITVA PĚTI ARMÁD (3D) 
24.1. od 17.00 h. – PADDINGTON  
24.1. od 20.00 h. – FOTOGRAF  
29 a 30.1. od 20.00 h. – BABOVŘESKY 3 
31.1. od 20.00 h. – BABOVŘESKY 3 
1.2. od 15.30 h. – SNĚHOVÁ KRÁLOVNA (2D) 
U filmu 3D je nutné zakoupit brýle na pokladně kina.

Klub OKO 
Smetanovo nám. 30, Jakub Baloun, e-mail: jakub.baloun@
kluboko.cz, tel. 569 628 341, 607 052 136, předprodej: Etno 
shop Tulipán, Horní ul. Havl. Brod  
Filmové Oko  
začátek představení vždy ve 20.00 h., info a www.kluboko.cz

Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512. 
Prezentační show manželů Kaplanových 
12.1.2015 – od 16.00 do 17.30 h. v Klubu Oko

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, tel. 
569 432 015, 603 807 909. V případě zájmu o využití lezecké 
stěny v sobotu a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ

TJ Jiskra Havlíčkův Brod 
Provoz sportovních oddílů. Ledečská 3028 HB, tel. 564 503 
723. Tajemník: Pavel Mazánek, tel. 603 296 805, e-mail: pavel.
mazanek@seznam.cz, http://jiskrahb.hyperlinx.cz

Ayurvéda v praxi – Ivana Georgievová 
tel. 724 137 587, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu, www.ivaveda.eu

Duhové  hnízdo 
Rubešovo nám. 171 (budova AZ Centra volného času HB), tel. 
603 111 785, www.duhovehnizdo.cz, info@duhovehnizdo.cz 
setkávání dětí a maminek (děti od nejútlejšího věku) – hry, 
dílny, hlídání dětí

Family Point 
Horní ul. 197 HB, tel. 734 694 487 – p. Jana Sobotková, e-mail: 
havl.brod@familypoint.cz, http://vysocina.familypoint.cz/

Senior point 
AZ Centrum Rubešovo nám. 171, Ilona Loužecká, DiS. – ko-
ordinátor Senior Pointu v Havlíčkově Brodě, tel. 724 551 604, 
e-mail : ilona.louzecka@seznam.cz 
www.oscck.cz

AZ CENTRUM Havlíčkův Brod – středisko volného času 
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, e-mail: 
ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.azcentrumhb.cz 
AZ Centrum nabízí kroužek Počítače pro žáky 8–14 let – 
každou středu od 14.30 hod. Naše aktuální zájmové kroužky 
najdete na www.azcentrumhb.cz, většina kroužků ještě 
přijímá nové žáky.

Loutkové  divadlo „Kráťa“ Havlíčkův Brod 
Divadelní představení se konají v budově AZ Centra volného 
času na Rubešově náměstí č. 171 (bývalá ZŠ Rubešova), 
začátek vždy od 15 h. Tel. p. Kintšner – 604 459 104 
http://loutkovedivadlohb.uvadi.cz 
18.1. – Ostrov splněných přání 
1.2. – Jak Honza krále léčil 
15.2. – O pyšné base

Mateřské centrum ZVONEČEK 
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, e-mail: 
zvonecek@charitahb.cz, www.hb.charita.cz. 
Pondělí–Pátek 8.00–12.00 h. na bývalé ZŠ Rubešova v Havlíč-
kově Brodě v 1. patře, kde je možné využít výtah pro kočárek. 
Na konkrétní programy je vhodné se přihlásit předem,  neboť 
kapacita míst je omezena. 
10.01. 10.00 h. – AFROTANEC s Akassou Ansumana Badjie 
10.01. 13.00 h. – PATCHWORK – odpolední klub pro každého 
příznivce patchworku 
12.01. 16.00 h. – PLETENÍ  Z  PEDIGU – košík s řetízkovou 
vazbou 
13.01. 10.00 h. – TRADIČNÍ ČÍNSKÁ MEDICÍNA - povídání s 
Lucií Fenclovou na téma: Koloběh QI se uzavírá, vzájemné 
vztahy pěti elementů, co se dá pít krom vody, čaje a kávy? 
14.01. 17.00 h. – ADHD V RODINĚ A VE ŠKOLE pro rodiče a 
pedagogy s Mgr. Petrem Čápem a Jiřím Němečkem – praktic-
ké rady v nejproblémovějších oblastech 
15.01. 17.30 h. – MAKKO-HO – meridiánové cvičení s Lucií 
Fenclovou 
17.01. 09.00 h. – TAI-ČI  - jednodenní seminář s Ing. Janem 
Turneberem a Alenou Rolcovou 
20.01. 09.00 h. – „JAK S NIMI“ – povídání o výchově dětí s 
Mgr. Veronikou Hejhalovou na téma: Respektování potřeb 
dětí i našich 
21.01. 17.00 h. – SCHIZOFRÉNIE  aneb Proč mi nevěříte, 
když já je vážně slyším… z pohledu psychiatra  MUDr. Davida 
Hirmana 
21.01. 19.00 h. – AFRICKÝ  TANEC za doprovodu živé africké 
hudby. Pro všechny ženy, může, děti, kteří mají rádi pohyb, 
hudbu, chtějí se odreagovat. Nemusíte být tanečníci 
24.01. 08.30 h. – PATCHWORK – kurz v němž si zhotovíte 
ubrus z konvergence - vhodný i pro začátečníky 
24.01. 13.00 h. – PATCHWORK – odpolední klub pro každého 
příznivce patchworku 
27.01. 10.00 h. – SETKÁNÍ S MĚSTSKOU POLICÍÍ – Prezentace 
MP se zajímavými tématy. Domácí sexuální násilí +  nález 
injekční stíkačky 
29.01. 17.30 h. – TRADIČNÍ ČÍNSKÁ MEDICÍNA - povídání s 
Lucií Fenclovou na téma: Koloběh QI se uzavírá, vzájemné 
vztahy pěti elementů, co se dá pít krom vody, čaje a kávy? 
31.01. 13.00 h. – PATCHWORK – odpolední klub pro každého 
příznivce patchworku.

MaMMacentrum – vzdělávací centrum pro děti  
od 0 do 14 let 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, info a program na www.mam-
macentrum.com. Pravidelné programy po celý týden. 
Informace a přihlášky: e-mail: mammacentrum@seznam.cz, 
stastna.klara@seznam.cz, t el. 777 011 921, 777 582 791. 
Nové termíny přednášek pro těhotné v MammaKafe 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, neboť je 
počet míst omezený. 
21.1. – Porod a návštěva porodnice – přednáška pro těhotné 
od 18.00 h. v MaMMacafé  
28.1. – Kojení – přednáška pro těhotné od 18.00 h. 
4.2. – Co nás čeká po porodu? Přednáška pro těhotné od 
18.00 h. 
11.2. – Péče o miminko. Přednáška pro těhotné od 18.00 h. 

BASIC – UČENÍ S RADOSTÍ 
Už toho máte dost? Trávíte hodiny nad učením s dětmi a 
výsledky nepřicházejí? Máme pro vás účinné řešení. Přijďte 
na bezplatnou přednášku „Jak se učit s dětmi, aby tomu ro-
zuměly“, která se koná v pondělí 12.a 26.ledna 2015 vždy od 
18h v centru Basic, Na Valech 3523, Havlíčkův Brod (budova 
technických služeb). Po skončení bude prostor pro dotazy a 
diskuzi. Tel. 776 271 252, www.basic.cz

 Změna programu vyhrazena. 


